

# DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVETELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚLIUS 15.

SZERDA

XL. ÉVFOLYAM, 160. SZÁM.

## Uj közép európai helyzet

A nemzeti szocializmus hatalomrajutása óta egyike volt a legkényesebb európai kérdéseknek Németország és Ausztria viszonya. A hatalom átvétele utáni első időkben a német külpolitika elkövette azt a hibát, hogy a legerőszakosabb módszerekkel igyekezett Ausztria belső ügyeibe avatkozni s az alkotmány megváltoztatásával azt nemzeti szocialista alapra helyezni. Ez a kísérlet nem sikerült, ellenben nemcsak Németország és Ausztria viszonyának rendkívüli elhidegülése lett a következménye, hanem úgyszólván egész Európa ellenszenvét zúdította magára Németország ezzel a szerencsétlen kísérletével. Ausztria nemzeti szocialista alapokra helyezésének természetesen Olaszország volt a leghevesebb ellensége, amely a maga érdekei szempontjából nem tartotta kívánatosnak, hogy a Brennernél olyan állam legyen a szomszédja, amelyet az európai közvélemény Németország előretolt tartományának tekintett volna.

A német diplomácia és propagandavezetőség belátta később a kísérlet elhibázott voltát, aminek az lett az örvendetes következménye, hogy a propaganda megszüntetésével Németország és Ausztria egymáshoz való helyzete lényegesen megjavult. Közben lezajlott az abesszin—olasz háború, amely Olaszország győzelmével végződött ugyan, de azzal a kellemetlenséggel járt, hogy az angol—olasz viszony rendkívül megromlott, amit tetézt még az a körülmény, hogy Franciaországban a szociáldemokráta Blum-kormány került uralomra, amelynek világnézete természetesen homlokegyenest ellenkezik a fasiszta Olaszország világnézetével. Olaszországnak tehát érdeke volt, hogy Németország és Ausztria közeledjenek egymáshoz, hiszen ez egyben Németország és Olaszország közeledését is jelentette. Azzal a formális szerződéssel, amely Ausztria és Németország között létrejött, elhárultak a német—olasz közeledés akadályai s ma bizvást megállapíthatjuk, hogy nemcsak Közép európa, hanem egész Európa életében új korszak kezdődik.

Mi, magyarok természetesen a legnagyobb örömmel üdvözljük a dolgoknak ezt az új alakulását, hiszen nem titok, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök külpolitikai erőfeszítéseinek jórészt arra fordította, hogy Olaszország és Németország közeledését elősegítse. Ez a közeledés ma megtörtént, ami annyit jelent, hogy a római egyezmény hatálya, ha nem is terjeszkedik ki Németországra, mégis a hatalmas Németország az Ausztriával való kibékülés tényével bizonyítja, hogy a római egyezmény határozmányai elismeri, hiszen barátságára

## Franciaország a bolsevizmus árnyékában

### Blum Leo hitet tett a fellázított nép követeléseivel

Páris, július 14. Blum Leo miniszterelnök „Népi ünnepnek” nevezett nemzeti ünnep alkalmával beszédet mondott, nagyobb baloldali tömeg előtt.

Blum miniszterelnök mindenek előtt ismertette a kormány által eddig élvégzett munkát s hangoztatta a baloldali pártok együltmüködésének szükségességét, majd így folytatta:

— A képviselőház még a héten

megkezdi a vitát a hadiipar államosítása és a francia bank alapszabályainak módosítása kérdésében. Azután a nagy közmunkák, a hitélet rendezése és az árak, elsősorban az élelmiszerárak ellenőrzésének kérdése kerül napirendre. A kormány ugyanazokért a célokért dolgozik, mint maga a nép, amelytől megbízását kapta: megszilárdítani és fejleszteni akarja a köztársaságot.

### Kommunizmus a templomi kórusban

Páris, július 14. Franciaországban nemcsak a felnőttek, de a gyermekek sincsenek megelégedve helyzetükkel s ők is javítani akarnak sorsukon. Saint Astierben pl. a templomi kórusban éneklő gyermekek azt kérték a lelkésztől, hogy a szegények javára befolyó adományokból ők is

kapjanak bizonyos százalékot. — Egy másik község tanulói a sarkbaállítás és a kollektív büntetési rendszer eltörlését követelték tanítójuktól. A kollektív büntetési rendszer ellenségei elsősorban a nádpálca alkalmazását, a kukoricára térdepeltetést kifogásolták.

### Előtérben a kalapács és sarló

Páris, július 14. A népfront a Bastille tere felvonulásának elég szép idő kedvezett. A környező utcákat hatalmas tömeg lepte el. A csoportok nemzetiszínű zászlók alatt vonultak fel, azonban több nemzetiszínű zász-

lót vörös szalaggal kötöttek át, sőt vörös zászlók is láthatók voltak, egyes baloldali csoportok előtt a kalapács és sarló jelvényt vitték. A tömeg felváltva énekelte a Marseillet és az Internationalet.

### Megmozdul a jobboldal

Páris, július 14. Az esti órákban a Champ Elyséen összetűzés történt a népfront felvonulásában résztvevő fiatalok és több jobboldali fiatalok között. Az egyik felvonulócsoport tagjai autóbusszon távoztak a felvonulás helyéről s felment ököl-

bel üdvözölték a tömeget. Utközben több fiatalember támadta meg a csoportot, mire heves dulakodás keletkezett a támadók és az autóban ülők között. Több ember megsbesült s egyet költöztetett kórházba kellett szállítani.

### Egyetlen cél: felszabadulni Moszkva befolyása alól

Páris, július 14. A közelmúltban feloszlott tüzkereszt szövetség

tagjai francia szociálistapárt név alatt új pártot alakítottak. Az új

lépett azzal az Ausztriával, amely egyike a római hármis egyezményt aláíró hatalomoknak.

Vegyük ehhez a tényhez még azt, hogy a Népszövetség legutóbbi danzigi incidense sem volt képes megzavarni a német—lengyel jóviszonyt s akkor nem tévedünk az irrealitások területére, ha azt állítjuk, hogy e kibékülés egy olyan hatalmas szövetség alapjait vetette meg, amely barátságos kapcsolatokkal fonja össze Olaszországot, Németországot, Lengyelországot, Ausztriát és Magyarországot.

Ezek az államok a nagy európai kérdések tekintetében többé-kevésbé egyetértenek s olyan óriási súlyt és hatalmat jelentenek, hogy bizvást megállapíthatjuk annak a hegemoniának a végét, amelyet külföldön a közép európai kérdésekben a kasantant eddigi rendszere jelentett. Erzésünk szerint véget ért az az idő, amikor egyes államok védtelenségük és elhagyatottságuk miatt ki voltak szolgáltatva rosszakarató szomszédainak s ha csak mukkanni is merészelték, máris

párt most tartotta első nagygyűlését. Delarosque ezredes, akit a tömeg hatalmas lelkesedéssel, felémelt jobb karral percekig ünnepelel, ismertette az új párt programját. A párt célul tűzte ki a hazafias érzés ápolását, a család és hivatalos védelmét és a francia gazdasági élet újjászervezését. — Pártunk azért alakult, mondotta, hogy kiséperje állásaitól azokat a korrupt személyeket, akik nem hajlandók szépszerével távozni. Azt akarjuk, hogy mindenki az őt megillető helyen dolgozzék. — Pártunk tagjai végignéztek katonáink július 14-iki felvonulását, de nem vesznek részt a felvonulásban, amikor vörös tömeg özönli el az utcákat. Végül az ezredes fogadalmat tett, hogy minden erejével küzd azért, hogy felszabadítsa Franciaországot — Moszkva befolyása alól.

### Blumot a kommunisták támogatják

Páris, július 14. Este 7 óra után újabb incidens történt a Champ Elyséen, a népfront nvugat felé igyekvő tüntelócsoportja és egy velük ellentétes politikai párthoz tartozó csoport között. Az utóbbiak a névtelen katona sírjától voltak visszatérőben. A karhatalom kénytelen volt közbelépni és szétoszlantni a tüntetőket.

A Nation téren tartott népnúnenpen a kommunistapárt nevében Duolos üdvözölte a háromszínű lobogó és a vörös lobogó kibékülését. Biztosította Blum miniszterelnököt a kommunisták támogatásáról, hogy a népfront programját teljesen megvalósíthassa.

háborús fenyegetésekben volt részük.

A magyar közvélemény a német—osztrák kibékülés nagyjelentőségű tényében bizonyos fokig a magyar külpolitika sikerét is látja. Ugy érezzük, hogy országunk helyzetében jelentős fordulat történt, mert barátaink nemcsak megsokasodtak, de közeledtek is egymáshoz s ezek a barátaink — hála Istennek — ma azok közé az európai nagyhatalmak közé tartoznak, amelyeknek a szava a legsúlyosabban esik latba.

## Vége a stresai politikának

Genf, július 14. A Neue Zürcher Zeitung szerint az osztrák-német egység létesítésének külpolitikai okai vannak. Berlin Rómát vissza akarta tartani attól, hogy a nyugati hatalmak mellett kösse le magát. Az azok által nyújtott előnyöknél értékesebbet kellett nyújtani Olaszország számára. Ezért mondott le. A stresai politikának vége. A Jour de Geneve a legnagyobb horderejű nemzetközi politikai eseménynek minősíti a német-osztrák egységet. A Budapest és Varsó felé kibővült német-osztrák-olasz barátság új helyzet elé állítja Európát és előre nem látható lehetőségeket rejt magában.

## Az angol hadihajóknak egy része elhagyta a Földközi tengert

London, július 14. Genfből hivatalosan jelentik, hogy a Nelson óriási csatahajó a Földközi tengeri angol hajóhad zászlós hajója ma délután Portsmouthba indult. A parancsnok Rodley csatahajóra helyezte át lobogóját. Alexandriából egy angol cirkáló Kínába, egy másik Angliába és egy másik ausztráliai cirkáló pedig Svédneibe indult.

## Villámhírek

London: Északpalesztinában Szafed-től délre nagy katonai rendőrségek körülvettek egy arab zendülő csapatot. Két arabot megölték. Tulkarennél a vasúti híd bombarobbanástól megsérült. — Akre vasútállomáson egy üres vasúti kocsiban bomba robbant s súlyos anyagot kárt okozott.

Madrid: A madridi egyik temetőben Calvo Sotelo holttestét megtalálták. Ma délután temették el a meggyilkolt nacionalista vezért. A temetésen mintegy 30 ezer ember vett részt s a hazatérő löveg haloldali elemekkel összeküzdött. Lövöldözés támadt, egy ember meghalt, három életveszélyesen megsebesült.

London: Jaffa mellett az egyik faluban angol csapatok dinamittal felrobbantottak 4 házat, ahonnan arab lövészek angol csapatokra tüzeltek.

Addis Abeba: Geloso tábornok csapatai folytatják előnyomulásukat déli irányban. Javello és a tavak vizéből, kitűnő éghajlatú és gazdagon termő vidéke felé haladnak, ahol tulajdonképpen még alig ismert és kevésbé feltárt Etiopia kezdődik.

Budapest: A Magyar Labdarúgószövetség keddi esti elnöki ülésén a következő ügyekkel foglalkozott. Vasárnap a Salgótarjánban megtartandó STBC—Szegeci AC közti Corinthian-díj mérkőzésére a szövetség képviselőiben dr. Rosenberg Ernőt küldi ki. A spanyol-magyar mérkőzés a jövő év május 9-én lesz Budapesten, a legközelebbi budapesti osztrák-magyar mérkőzés jövő év április 23-án lesz.

London: Az amerikai hőségek a friss levegőáramlás kezd véget vetni. A halálos áldozatok száma meghaladja a 2 ezret. A természetben okozott kár egymillió dollár.

London: A chentenbouri érsek az anglikán papság értekezletén mondott beszédében kijelentette, hogy nem járhat sikerrel a Népszövetség munkája, ha Németország nem tér vissza a Népszövetségbe. Mindannyiunk meggyőződését fejezem ki — mondotta — azzal a kívánsággal, hogy Anglia haladéktalanul indítson tárgyalásokat Németországgal a megegyezés létesítésére, amelynek elfogadására kell majd bírn Franciaországot.

Moszkva: Novoraszint közelében a napok óta tartó esőzések óriási méretű földcsuszamlást okoztak. A földomlás maga alá temetett egy személyvonatot s valószínűleg igen sok áldozata van a szerencsétlenségnek.

Jeruzsálem: Az általános sztrájkhelyzetben még mindig nem mutatkozik érezhető enyhülés. Mindenféle újabb és újabb összejelentésekre kerül sor az arab szabadságpártók és az angol katonaság között. Hivatalos közlemények az elmúlt héten 18 halottról és 25 sebesült-ről emlékeznek meg. Az arab felkelőmozgalom kezdete óta a halottak száma legalább 150, a sebesültek száma pedig meghaladja a 300-at.

## Papen londoni nagykövet

Berlin, július 14. A londoni német nagykövetség Hösch halála óta üresedésben van és a német birodalmi kormány még nem döntött, hogy kit küld a londoni nagykövetség élére.

Nemrégiben szóba került, hogy Ribbentrop rendkívüli nagykövet, Hitler kancellár bizalmas embere van kiszemelve erre a fontos állásra, most azonban híre jár diplo-

máciai körökben, hogy Papen, jelenlegi bécsi követ megy Londonba nagykövetnek, aki rendkívüli érdeket szerzett a német-osztrák megegyezés létrehozása körül. Illetékes helyen még nem lehetett megszerezni ennek a hírnek megerősítését, de azok, akik a helyzetet ismerik, valószínűnek tartják, hogy Papen lesz a londoni nagykövet.

## Magyarország és Ausztria a legválságosabb pillanatban is hű barátja volt Itáliának - írják az olasz lapok

Róma, július 14. Az olasz sajtó hosszú cikkeket szentel a holnap megszűnő szankciónak. A Giornale D'Italia hangoztatja, hogy Olaszország azokban a nehéz órákban sem volt hiájával a hű barátjának. Ausztria-Magyarország és Albánia olyan barátsággal állott Olaszország mellett, amit a történelem mindig is hősiesség mintaképének fog tekinteni. Olaszország meghatottan köszönti most

a megtorlások végén ezeket a kipróbált barátokat.

A Tribuna hangoztatja, hogy Olaszország nem felejtje el azt a nagy erkölcsi támogatást, amelyben Magyarország, Ausztria és Albánia részesítették. A Lavoro Fasista szerint ezek a nemzetek megmentették önállóságukat, jöhírüket s becsületüket, amelyeknek minden nép számára a legértékesebb kincsnek kell lenni.

## Hankó professzor szerint egész júliusban tartani fog a hőség

Hankó pécsi tanár, akinek július első felére kiadott időjárás-prognózisa oly híven bevált, most adta közre július második felére szóló javaslatát. Eszerint: Magyarország július második felében tovább tart a nappali nagy meleg és déli meleg légáramlások révén — főleg az ország déli részén — gyakran hőségig is fokozódik. De záporok, különösen pedig zivatarok és felhőszakadászerű esőzések is gyakrabban beállanak s időnkint lényegesen is lecsökkentik, főleg késő

esti vagy kora reggeli fellépésük idején a hőmérsékletet. Ilyen esőzések különösen július 17—19. és 22—25. napjain várhatók.

Az időjárás ilyenmódi változékonysága még nagyobb mérvű lesz a hónap utolsó napjain, amikor a hűvösebb légáramlások és szelek, a felhősödések és zivatarok még gyakoribbakká lesznek s a hőmérséklet napi ingadozását még országos viszonylatban is változatosabbá és jelentéktelenebbé teszik.

## Jászszentandrás községben pénzhamisító bandát leplezett le a csendőrség

Jászszentandrás községben — nagystilű pénzhamisító bandát leplezték le. A pénzhamisítók feje Bogács Tibor tanvai kovács. A bünszövetkezet tökéletes 5, 2 és 1 pengőseket hamisított, amelyekkel az egész Felső-Magyarországot és a Jászságot elárasztották. A tanvai kovács műhelyben megtalálták a pénzhamisító gépeket

és több száz darab hamis pénzt. A leartóztatott kovácsmester elmondotta, hogy három tekintélyes tanvai gazdálkodó volt segítségére a hamis pénz értékesítésében.

A három jómódú gazdát őrizetbe vették, de tagadják bűnösségüket.

## Továbbra is a római egyezmény alapján nyugszik Magyarország és Ausztria jó viszonya

Bécs, július 14. Kánya Kálmán magyar külügyminiszter az osztrák-német megegyezés létrejötte alkalmával a következő táviratot intézte Schuschnigg szövetségi kancellárhoz: Az a békeüzenet, amelyet Ön Kancellár úr tegnap este a rádióban hirdetett, élénk visszhangot kelt Ausztria minden igaz barátjában. Kívánom, hogy az Ön céltudatos építőmunkájának ez a nagy sikere gazdag gyümölcsöket hozzon Ausztria javára.

Schuschnigg kancellár a következő táviratban mondott köszönetet:

Az osztrák-német megegyezés szerencsés megkötése alkalmával kifejezésre juttatott baráti jókívánság szintén örömmel tölt el. Kérem Nagyméltóságodat, fogadja legszívesebb köszönetemet.

Bécs, július 14. Smith Guido dr. külügyi államtitkár hivatalának átvétele alkalmából megleghangú táviratot intézett Kánya Kálmán külügyminisz-

terhez. Kánya Kálmán miniszter a következő táviratban válaszolt:

Örömmel fogadtam a táviratot, amelyet Excellenciád az osztrák külügyek átvétele alkalmából hozzám intézett. Szívélyesen üdvözlöm magas hivatalának átvétele alkalmából és egyben biztosítom, a magam részéről is mindent elkövetek, hogy országaink barátságos jó szomszédvi viszonyát a római jegyzőkönyvek szellemében előmozdítsam s kimélyítsem.

## HALÁLOS TRAGEDIA A CSALÁDI PERPATVAR MIATT

Solt, július 14. Sebestvén Sándor keceli gazda összevezett hozzártatózóival és feleségét baltával megsebesítette. Az asszony elmenekült hazulról. A férj azt hitte, hogy megölte feleségét, ezért felgyújtotta a lakást, majd felakasztotta magát s mire rátaláltak, már halott volt.

## Ma kerülnek forgalomba a Liszt-kétpengősök

A törvényhozás a legutóbbi ülészaka alatt elhatározta, hogy a Liszt Ferenc jubileumi év alkalmából kétpengős érméket készít. Az érmék készítését már megkezdte az állami pénzverde s azok valószínűleg már szerdán forgalomba kerülnek a Nemzeti Bank útján. A Liszt Ferenc kétpengős egyik oldalán a nagy magyar zeneköltő domborművé profílija lesz, alatta születési és halálozási évszáma, továbbá köralakú feliratan a következő szöveg: — „Liszt Ferenc emlékének megörökítésére“. A másik oldalán a magyar címer, az érték feltüntetése és a verési évszám. Összesen 200,000 darabot veret a minisztérium az új pénzből.

## Szellemi fogyatékosok intézete

Szellemi fogyatékosok számára új intézetet nyit meg az Országos Református Szeretetszövetség Tiszafüreden, ahol erre a célra egy tágas kúriát szerzett meg, melyhez öt hold park és gyümölcsös tartozik. Az intézetet a szak-követelményeknek megfelelően gyógypedagógus vezeti s a munkát kellő számú ápolómunkás látja el. Felvételnél hat éven felüli csökkent szellemi képességű gyermekek s felnőttek, akik állapotukhoz képest helyzetnek el a különböző körhelyiségekben. A díjak az igények szerint, de nagyon mérsékelttel vannak megállapítva. III. osztályú betegek között, nagyobb teremben napi 80 fillért, II. osztályúak kisebb (4—6 ágyas) szobákban napi 1.50 P. I. osztályúak napi 2.50 P-t fizetnek 3—4—5-szöri étkezéssel, 2—3—4 tál étellel. Az intézetbe nem vétetnek fel ön- és közveszélyes, vagy járványos ragadós betegségekben szenvedő egyének. A felvétel orvosi vizsgálat alapján történik. Az intézetnek módjában van egyeseket külön szobában, külön ápolóval, minden külön kívánalom teljesítése mellett helyezni el s szolgálni ki. Gyengefelfogású gyermekek kaphatnak külön tanítót (nőt). A külön igényesek egység szerint vétetnek fel. Közületek (egyház, község stb.) kérhetik szegény tagjaiknak még mérsékelt díj fizetése mellett, kivételes esetekben ingyenes felvételt. A 80 személyre létesült intézet egyelőre 25 személyrel nyílik meg. Tudakozódások, jelentkezések az Orsz. Református Szeretetszövetség ügyvezető igazgatójához (Kiss Ferenc ny. egyetemi tanár, Debrecen, Kollégium) intézendők. Ez intézet létesítésével a Szeretetszövetség oly hiányon segít, amely társadalmunknak rég orvoslást váro nyílt sebtét képezte.

**FURDÓKABÁTOK-  
RUHÁK  
NYÁRI TAKARÓK  
KARDOS LÁSZLÓNÁL**

## Csehország csatlakozni akar a római paktumhoz

**Hodzsa miniszterelnök váratlanul Bécsbe érkezett — Benes pálfordulása az angol sajtó különleges csemegéje**

Bécs, július 14. Hodzsa Milán cseh miniszterelnök váratlanul, minden diplomáciai előkészítés és hivatalos bejelentés nélkül Bécsbe érkezett. A cseh miniszterelnök baráti családnál szállt meg. Politikai körökben élénken kommentálják a cseh miniszterelnök Bécsbe való érkezését és utazásának igen nagy jelentőségét tulajdonítanak. Megértéssel vannak politikai körökben aziránt, hogy Hodzsa Bécsbe érkezett, mert a bécsi cseh követi tisztség ezidőszerint nincs betöltve, a volt követet a prágai külügyminisztériumba belső szolgálatra hívták és az új követet még nem nevezték ki. Ezidőszerint a követtség ügyeit ügyvezető intézi.

Hodzsa Milán bécsi útjának magánjellegét megcáfolja az a körülmény, hogy az osztrák kormány a bécsi lapoknak utasítást adott, hogy Hodzsa bécsi tartózkodásáról semmit se közöljenek. A miniszterelnök két-három napot tölt a fővárosban. Ezalatt találkozni fog Schuschnigg kancellárral.

Hodzsa érdeklődni fog az osztrák kancellárnál az Ausztria és Németország között létrejött megegyezés részleteiről; bécsi tárgyalásait különösen két szempont vezeti, az egyik: mennyiben felel meg a valóságnak egyes cseh lapoknak az a híre, hogy a Németország és Ausztria között kötött megegyezés egy klauzát tartalmaz, amelyben a két szerződő állam megállapodott, hogy három évig a Habsburg-kérdést és a restauráció ügyét egyáltalában nem érintik. A másik fontos szempont, amelyre vonatkozólag a cseh miniszterelnök érdeklődni óhajt: mennyiben lehetséges, hogy Csehszlovákia is csatlakozzék a római jegyzőkönyvet aláíró államokhoz és külpolitikai téren együtt haladjon velük. Erre vonatkozólag a cseh miniszterelnök nem kezdett új tárgyalásokat, hanem csak folytatja azokat, amelyeket Schuschnigg kancellár prágai látogatása, de még inkább ennek a látogatásnak a bécsi vizsgálata alkalmából Hodzsa Milán már megkezdett az osztrák kormány fejevel. Hodzsa kedden visszautazott Prágába.

### A csehek félnek és gyorsított tempóban fegyverkeznek

London, július 14. Az angol sajtó Hodzsa cseh miniszterelnök váratlan bécsi útján annak a megerősítését látja, hogy Prágát a legsúlyosabban aggasztja a német-osztrák megegyezés.

A Daily Herald szerint Csehszlovákiát fájdalmasan lepte meg a német-osztrák megállapodás. Hodzsa cseh miniszterelnök, aki azonnal Bécsbe sietett, hosszan tanácskozott Schuschnigggal és minden befolyását igyekezett latba vetni, hogy lehetőleg megakadályozza Csehszlovákia elszigetelését.

Prágában az a meggyőződés, hogy az Európában kialakuló jobboldali arcvonal komolyan fenyegeti a nemzetközi demokráciát és remélik, hogy Anglia nem hagyja cserben a szükség órájában a demokráta államokat. Addig is Csehszlovákia gyorsított iramban fegyverkezik. Több mint huszonegy millió font fegyverkezési költséget vett fel és egész iparát katonai irányítás alá helyezte.

A Morning Post prágai levelezője szerint csehszlovák hivatalos körök most azt fogják hangoztatni, hogy ők mindig Ausztria függetlenségének megerősítését kívánták és hogy Benes állandóan azt ál-

lította, nincs semmiféle közvetlen ellentét Csehszlovákia és Németország között. A News Chronicle szerint a német-osztrák megegyezés a legsúlyosabban Csehszlovákiát fenyegeti, ezt a Németország és Ausztria közé ékelt keskeny,

hosszú országot, amelynek 1600 mérföldes határai alig 100 mérföld kivételével valószínűleg ellenséges államokkal kövessék, míg határain belül lakosságának 41 százaléka német és magyar, tehát ugyan-csak valószínűleg ellenség.

## Megmérgezték Mária oláh anyakirálynét?

London, július 14. A Sunday Times megbízható forrásból való értesülése szerint Mária özvegy oláh anyakirályné elutazása előtt ételmérgezésben komolyan megbetegedett. Az esetet gon-

dosan titkolták. A királyné állapota angliai tartózkodása alatt lényegesen javult s remélik, hogy nemsokára teljesen felépül. A mérgezés okait vagy közelebbi körülményeit nem lehet tudni.

## Kolerajárvánnyal fenyegeti Alexandriát egy részeg tengerész duhajkodása

Alexandria, július 14. Egy angol tengerész vasárnap ittas állapotban behatolt a kikötő hatóságok bakteriológiai kísérleti állomásának épületébe s pozdorjává zúzta az épület berendezésének egy részét. A vizsgálat megállapította, hogy a dühöngő tengerész eltört több olyan kis tartályt,

amelyekben kísérleti célokból kolerabacillusokat tenyésztettek. Az angol tengernagyi hivatal és az egyiptomi közegészségügyi miniszterium haladéktalanul megtette a szükséges intézkedéseket, hogy megakadályozzák a kolerajárvány kiterjedését. A tengerészt átadták az angol rendőrségnek.

## Ezer vagon búzavetőmagot oszt ki a földművelésügyi minisztérium

A földművelésügyi minisztérium a növénytermelési hivatal útján az idén is folytatja az egységes termelésre irányuló minőségi búzavetőmagakcióját, amelynek keretében kellő vizsgálat után kb. 1000 vagon búzavetőmagot osztanak ki. Az akcióban való részvételi szándékát a nagy gazdaságoknak közvetlenül a növénytermelési hivatalnak (Földművelésügyi minisztérium), a kistermelőknek az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségeknél legkésőbb augusztus 15-ig bejelenteni. Az akció keretében a vetőmag felárát és a vasúti szállítási

költségeket a földművelésügyi kormány magára vállalta, az igénylő gazda a búzának csak a budapesti tőzsdei árat tartozik megfizetni. Kistermelőknél, ha a vetőmagot nem kell vasúton szállítani, a földművelésügyi kormány még a tőzsdei árból is megtérít mázsánként 1 pengőt. Kizárólag kistermelőknek kivételesen a jövő évi termésből 15%-os többlettel természetben való visszaadás kötelezettsége mellett is adnak a gazdasági felügyelőségek búzavetőmagot, amíg az erre szánt készlet tart és ha ezt az igénylők idejében kéri.

## Anglia, Románia és Szerbia a mai nappal megszüntették az olasz megtorlási intézkedéseket

Bukarest, július 14. A minisztertanács elhatározta, hogy az Olaszország elleni megtorlásokat július 15-ével megszüntetik.

Belgrad, július 14. A mai minisztertanács elhatározta, hogy az olaszországgal szemben alkalmazott megtorlásokat július 15-én vagyis holnap megszüntetik.

London, július 14. A Press Assiation jelenti, hogy az Olaszország elleni angol népszövetségi megtorlások holnap éjfélkor meg szűnnek. Egyidejűleg hatályukat veszítik az angol s bizonyos föld-

közi országok (Jugoszlávia, Görögország és Törökország) között decemberben kicserélt biztosítékok, amelyek szerint olasz támadás esetén egymásnak kölcsönös segílyt nyújtanak. A megtorlások megszüntetésével egyidejűleg életbelép az Eden külügyminiszter június 18-iki alsóházi beszédében említett új biztosíték, ami abban áll, hogy Anglia egyoldalúan meghosszabbítja ezeket a földközi tengeri országoknak adott biztosítékokat.

## Danzigot visszacsatolják Németországhoz

Páris, július 14. Bizonyosra veszik, hogy Hitler rövidesen visszacsatolja Danzigot Németországhoz. Ez a visszacsatolás azonban csak a Népszövetséggel szemben fog érvényesülni, míg Lengyelország jogait tiszteletben tartja.

## Felfüggesztették a mezőgazdaság vasárnapi munkaszünetét

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben felfüggeszti a mezőgazdaság vasárnapi munkaszünetét a nyári gazdasági munkák idejére, illetve lehetőséget nyújt a közigazgatási hatóságoknak a munkaszünet felfüggesztésére, ha azt a helyi viszonyok szükségessé teszik.

A rendelet szerint a tartós meleg következtében a gabonaneműek egyszerre érnek be s így felmerülhet annak a szüksége, hogy az aratási munkálatok elvégzése érdekében vasárnap is dolgohassanak a mezőgazdasági munkások. A miniszter azért a július 19. és 26-ra eső vasárnapokon az aratási és az aratással kapcsolatos elkerülhetetlenül szükséges munkaszünet felfüggesztését megengedte.

### GAÁL MÓZES TEMETÉSE

Hétfőn délután a Kerepesi-úti temető halottasházából temették nagy részvét mellett Gaál Mózes ny. tankerületi főigazgatót, a kiváló ifjúsági író. A gyászszertartás után többen mondtak búcsúbeszédet.

## A négus utolsó rugaszkodása

Bukarest, július 14. Marcot Berchani abesszíni volt ankarai követ néhány nap óta Bukarestben tartózkodik, ahova Genf-ből érkezett. A követ a Balkán Press tudósítója előtt kijelentette, hogy a négus nem mondott le trónigényéről és jogainak teljesítését immár Mussolinótól várja, akivel ez ügyben személyesen óhajt tárgyalni.

### MEGÖLTE A CSÓK

London, július 14. Rascon Franck cowboy Phoneix, Arizona állam bírósága gyilkosság miatt halálraítélte s mérgeggel kivégeztette. Midőn a gázkamrából kihozták a holttestet, özvegye zokogva borult rá s megcsókolta ajkát, majd eszméletlenül összeesett és nemsokára ő is meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy az özvegy a csókkal belehelte a holttestben maradt cianit gázt, de a babonás arizonaiak váltig állították, hogy Franck magával vitte feleségét a túlvilágra.

**Ma utoljára**  
**A férjem**  
**barátnői**  
**Joan Crawford**  
főszereplésével a  
**Hungária**  
Előadások:  
7 és 9-kor. **Filmszínházban**

Szellemidézők figyelmébe!  
**CHARLIE CHAN**  
nagy bűnügyi drámája  
**AZ ÉJFÉLI**  
**SZEÁNSZ**  
Vigmozgó Előadások:  
7 és 9 órakor.

## Hanza-autó, Zündapp-motor- kerékpár

képviselő:

**Bosch - szolgálatnál**  
Debrecen, Széchenyi-u. 24.

### Elhalasztják a brüsszeli értekezletet

Páris, július 14. Mint az Havas-Irodai londoni tudósítója jelenti, angol politikai körökben megerősített az értesülést, mely szerint Párisban, Londonban és Brüsszelben komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a locarnoi hatalmak brüsszeli értekezletét elhalasztják.

## OLIMPIAI HIRADÓ

### TUDNAK A JAPAN ŰSZÖK

A japán űszök már régebbi idő óta Berlinben tartózkodnak és alaposan készülnek az olimpiára. Hétfőn is komoly tréninget tartottak és Arai 100 méteren 56.6 mp. szenzációs időt űszott. A többi japán űszök is kitétek magukért. Yusa 57.1, Taguchi 58 mp-es időt űsztak. 200 méteren Sugiura ideje 2:12.6, 1500-on Udo 19:30.2, Tanaka 19:41-et, 400 méteren Makino 4:47-et űszott, de a többiek ideje is olyan jó, hogy bármelyikjük olimpiai bajnokságot nyerhet.

### JUGOSZLAVIA 91 VERSENYZŐT KÜLD BERLINBE

A jugoszláv sportszövetség is kijelölte azeknek névsorát, akiket a berlini olimpiára küld. A kiküldöttek az egyes sportágakban a következőképpen oszlanak meg: Atlétika 12, vívás 7, birkozás 5, cölövés 6, kerékpár 6, kajak 4, evezés 16, űzás 15, torna 16, ökölvívás 3, vitorlás 1. A kilenc kiscsoporttal együtt 100 tagú szerb különítmény utazik el Berlinbe.

### NAGY MEGLEPETÉST HOZOTT AZ AMERIKAIK PROBAVERSENYE

Az USA nagy érdeklődést keltett atlétikai próbaVERSENYE véget ért, amely igen nagy meglepetésekkel végződött. Nem kevesebbről van szó, mint olimpiai bajnoknak vélt egyének estek ki. Albriton és Jonson 208 cm-re javították a magasugró világrekordot. Rúdugrásban Graher, Meadows és Stefton 435 cm-t ugrított és így az újdonsült világbajnok. Voroff kiesett és az olimpián nem indulhat 427 cm-es ugrásával. Az amerikai atléták a többi számokban is meglepetést tartanak a berlini olimpia számára.

### SZOMBATON ÉS VASÁRNAP LESZ A MAGYAR ATLETA GÁRDA UTOLSÓ PROBAVERSENYE

A Berlinbe utazó görög atléták a napokban Budapestre érkeznek és részt vesznek az MTK szombaton és vasárnap megrendezendő atlétikai versenyén. A magyar atlétikai szövetség az olimpiára kijelölt atlétákat kötelezte, hogy a versenyen résztvegyenek, de akik jelölve nincsenek, azok is indulhatnak. A görögökkel való összeesapás komoly fokmérője lesz a berlini olimpiának és igen szép eredmények kialakulására van kilátás.

### 10 NÉGER AZ AMERIKAI ATLETÁK KÖZÖTT

NewYorkból jelentik: Holnap 350 amerikai atléta száll a Manhattan fedélzetére, hogy Németországba utazzék az olimpiai versenyekre. A csapatot elkészített válogató-küldelmek után állították össze, tagjai között van 8 olimpiai bajnok és 7 világrekorder. A Berlinbe menő atlétikai csapat a legerősebb, amelyet Amerika valaha is versenyre küldött.

Az olimpiai atléták között tíz néger is van. A trénerekkel, menedserekkel és vezetőikkel együtt összesen 430 főnyi lesz az amerikai küldöttség.

Harminc órával a Manhattan indulása előtt a csapat pénztárnoka közölte az amerikai sajtó képviselőivel, hogy még mindig hiányzik 57.000 dollár az európai út költségeihez.

## Borzalmas motorkerékpár- szerencsétlenség Ujfehértó határában

Hétfőn délután négy óra tájban, a hatalmas vihar előtt kevés idővel súlyos motorkerékpárszerencsétlenség történt a debreceni országúton, Ujfehértó határában. A motorkerékpárszerencsétlenségnek két súlyos áldozata van, az egyik Makray Gyula 24 éves volt könyvkereskedő, jelenleg a nyíregyházi huszárlaktanya kantineosa és barátja, egy huszár szakaszvezető.

A szerencsétlenségről az alábbi részleteket sikerült megtudnunk. Makray Gyula kölcsönkért motorkerékpáron barátjával, egy huszár szakaszvezetővel együttesen indult el Debrecenbe, hogy a strandon megfürdjének. A motorkerékpár, amelyet Makray vezetett, gyorsan száguldott az országúton és amikor a vasúti átjárón keresztül vezetett kanyarhoz ért, a motorkerékpár teljes erővel nekirohant a kanyar vaskorlátjának.

Az összeütközés irtózatos erővel történhetett, mert a motorkerékpár valósággal darabokra tört.

A szerencsétlenség után néhány perccel érkezett arra szintén motorkerékpáron Hartmann Ferenc nyíregyházi pékmester és Szilágyi Sándor motorszerező Gutya József borbélyal.

A szerencsétlenség helyén vérérfagyasztó látvány fogadta őket. A vaskorlátot valósággal felnyársalva, véres testtel, lógó húscafatokkal eszméletlenül lógott Makray Gyula, utasa pedig kétségbeesetten jajgatva a felborult motorkerékpár alatt feküdt.

A megdöbbentő szerencsétlenségről a közeli vasúti órházból telefonon értesítették a nyíregyházi mentőket, akik nyomban kivonulnak és a szerencsétlenség két áldozatát beszállították az Erzsébet kórházba.

Makray Gyula állapota életveszélyes és felgyógyulásához alig van remény. agyarázkodást, koponyaalapi törést és súlyos külső és belső zúzódásokat szenvedett. A katasztrófa másik áldozatának állapota szintén súlyos, de nem életveszélyes.

## Valóságos tündérpalota VIII. Edvard nyári tartózkodási helye

London, július 14. Mint már több ízben jelentettük, végleg elhatározott tény, hogy VIII. Edvard király, az angol birodalom uralkodója, első nyári pihenőjét a francia Rivierán tölti. Július 26-án érkezik a király Franciaországba, ahol még megérkezése napján részletes Vimy városában azokon az emlékünnepeken, amelyeket a vimy magaslatnak a kanadaiak részéről történt elfoglalásának évfordulója alkalmából rendeznek. Az ünnepség lezajlása után VIII. Edvard azonnal Cannesbe utazik. Innen a híres „Horizon” kastélyba megy, ahol két hetet fog inkognitóban eltölteni. Sir George Clerk párisi angol nagykövét a napokban utazott a Rivieriára, hogy a király nyári tartózkodási helyét megtekintse.

A Horizon kastély valóban király számára készült üdülőhely. A Riviera legfestőibb pontján fekszik, a Cap D'Antibes fényektől koszorúzott dombjai között, csodálatos kilátással a Juan öbölre és Lerin szigetére, melven egy régi kolostor áll. A pazar villát Maxine Elliott híres amerikai színésznő építtette félmillió dollár költséggel és jelenleg is az

ő tulajdonát képezi. A tengeren kívül a külvilággal egyetlen vasútvonal köti össze, melynek állomásáról azonban csak hatalmas hidon keresztül lehet a kastély főbejáratához jutni. Az épületet a párkánvíg betakarják biborvörös futórőzsák, szobái pedig a legegyszerűbb provencai ízléssel vannak berendezve. A padlókat kancseket erő keleti szőnyegek takarják, a falakat díszítő és a legkiválóbb modern festőktől származó képek között pedig külön érdekességként szerepel az a néhány ragyogó földközitengeri tájkép, amelyet Winston Churchill, a híres angol politikus festett. A kert főlátványossága a sziklába vájt pompás úszómedence, amelynek építése maga belekerült 65 ezer dollárba. A medencét éjszaka víz alatt világítják ki, azonkívül siklópálya köti össze a nyílt tengerrel. Van még a kastély telkén egy kis magánrepülőtér is, öblében pedig kis kikötő motros versenyósnakokkal, úgy hogy a király a kastély magányából, ha kedve tartja bármikor átrándulhat Cannesbe, Nizzába vagy Monte Carloba.

Egy másik londoni jelentés sze-

## Fizessen elő

a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában a legszebb magyar képes folyóiratot! Irodalom, képzőművészet, zene, színház, film, könyvek, társadalmi élet, világesemények valóságos élő tükre, a

## TÜKÖR

Szerkeszti: Révay József, írják a legkiválóbb magyar írók, költők, tudósok, újságírók, illusztrálják a legjobb rajzolóművészek és fényképezők.

### Fvi előfizetés 8.40 P

Előfizetéseket készségesen továbbít a Debreczeni Ujság kiadóhivatala.

L a p u n k előfizetőinek nagy kedvezmény.

rint Neville Chamberlain kincstári kancellár most jelentette be az elsőhánznak, hogy az angol pénzverde a régi hagyományok szerint VIII. Edward koronázására ismét külön koronázási érméket fog verni. A kirávi pénzverde képviselője kijelentette, — hogy az új érmék mindegyike magában álló tökéletes remekmű lesz. Minden egyes darabot kézzel vernek, úgy hogy még nagytüűveggel sem lesz a legcsekélyebb hiba vagy karcolás felfedezhető rajtuk. Az aranyérméket az Angol Bank utasítása szerint verik és áruk az arany napi árának lesz megfelelő.

### RAESETT A SÍRKŐ A JÁTSZADOZÓ GYEREKRE

Elek Juliánna 11 éves kisleány a múlt nap délután a nagykallói temetőben játszadozott. Játszadozás közben az egyik többmázsás súlyú sírkő megbillent és Elek Juliánna lábára esett. A gyermeket lábtöréssel és külső zúzódásokkal bevitték a nyíregyházi kórházba. A különös baleset ügyében megindult az eljárás.

### A HONSZ kérelme

Miniszteri rendelet értelmében uton járva-kelve csak hadigondozott árusíthat fagyaltot. Ilyen alapon ez évben 14 árusító kapott engedélyt. Ezek mindnyájan elsőrendű minőségű fagyaltot árusítanak, amely minden kritikát elbír. Állandó ellenőrzés alatt állnak.

Ismertető jelük: narancssárga kocsis kék-fehér betűkkel, Honsz jelzéssel, 1—14-ig való kék sorszámzással, síma bádoffedelű kocsis, három tégellyel (mindegyikben állandóan másfajta fagyalt): az árusokon fehér köpönyeg és fehér sapka, Honsz jelzéssel és számmal.

Miután ezek az árusok mind erős orvosi és hatósági vizsgálaton mentek keresztül, tiszták, egészségesek, míg a más (nem Honsz) utcai fagyaltárusok mind zugárusok, akiknek engedélyük nincsen és sem orvosi, sem hatósági vizsgálaton nem estek keresztül, így tehát egészségi szempontból megbízhatatlanok, azért mély tisztelettel kérjük a nagyközönséget, hogy — a saját érdekében is — utcán csak Honsz fagyaltostól vásároljon fagyaltot. — Csoportelnökség.

## Nyaraljon

és utazzon a MEFHOSZ TRAVEL Utazási és Idegenforgalmi Iroda BUDAPEST  
Kedvezményes utazásával:

18 napos nyaralás a Fekete tenger világfürdőjén

## VÁRNÁBAN

minden költséggel együtt (oda és visszautazás, ellátás, visum stb.) összesen 140 pengőtől

18 napos l. o. utazás és nyaralás Várnában

minden költséggel együtt (oda- és visszautazás, ellátás, visum stb.) összesen 250 pengő

## Két hónap alatt több, mint ezer külföldi látogatta meg Debrecent és a Hortobágyot

Érdekes statisztikai adatok a debreceni idegenforgalmi hivatal hatalmas munkájáról  
Kinai, perzsa és egyiptomi vendégek a nagy alföldi metropolisban

Most, amikor az egész világon arra törekednek, hogy itt is, ott is fellendítsék az idegenforgalmat s ezáltal némi mozgást vigyenek bele a tengődő gazdasági életbe, Debrecenben is mindjobban jelentőségre emelkedik az idegenforgalmi hivatal, amely két év óta olyan munkát fejtett ki, ami lényeges, sőt ugrásszerű emelkedést jelentett Debrecen város és a Hortobágy idegenforgalmában. Természetesen ezt a hatalmas eredményt csak egy jól megszerzett organizmussal lehetett elérni, amelynek élén szakértő, agilis és sokoldalú vezető áll. A debreceni idegenforgalmi hivatal vezetője, Grassl Herbert két év alatt valósággal rendszeresítette Deb-

recen város idegenforgalmát s nagyrészt az ő fáradozásának lehet köszönni, hogy most már évről-évre több idegen fordul meg a nagy alföldi metropolisban és a világhírű nagy magyar pusztaságon, a Hortobágyon. Nemcsak gazdasági szempontból jelent ez fellendülést, hanem a magyar nemzetnek a külföld előtt való megismertetése tekintetében is óriási jelentőséggel bír.

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld munkatársa több helyen érdekes adatokat szerzett be a debreceni idegenforgalmi hivatal utolsó kétévi működéséről s ezek a statisztikai adatok mindennél ékebben beszélnek az elért hatalmas eredményekről.

### Hat hónap alatt 2708 idegen

Pontos kimutatás áll rendelkezésünkre azokról a külföldiekről, akik legalább egy napot és egy éjszakát töltöttek Debrecen város területén. A legpontosabb megállapítás szerint ebben az évben eddig összesen 2708 idegen, külföldi látogatta meg Debrecent s a vendégek huszonnyolc nemzetből rekrutálódtak. Amerikaiak, örmények, oroszok, finnnek, svédnek, kínaiak, perzsák, egyiptomiak, palesztinaiak, esztek, angolok, franciák, németek, hollandok, szerbek, bulgárok, csehek és oláh s a világ minden nemzetségbeli nációja jött el Debrecenbe, hogy meglekintse ennek a hatalmas alföldi metropolisnak szépségeit s megnézze a Hortobágyot, a délbabos magyar pusztát. Egy év alatt közel háromezer külföldi gyözött meg azokról a hazugságokról, amelyekkel annak idején a nagy nemzetek előtt befektették Magyarországot. Ezeknek a látogatásoknak a nyomán egymásután jelentek és jelennek meg ma is a nagy külföldi lapokban azok a terjedelmes cikk-sorozatok, amelyekben beismeri a sajtó, hogy igenis van Magyarország, amely szép, művelt, amely nem Balkán, hanem minden tekintetben méltó versenytársa a nyugati államoknak.

### Jönnek a külföldiek

Érdekes összehasonlítást tenni, hogy ez év alatt is mennyit emelkedett Debrecen város idegenforgalma. Amíg az elmúlt esztendőben májusban és júniusban 898 külföldi járt Debrecenben, addig ez évben ugyanezen hónapok alatt 1029 idegen fordult meg nálunk. Az idegenforgalmi hivatal hatalmas propagandájának köszönhető ez elsősorban, mert költséget és fáradságot nem kímélve a legtávolabbi országok lapjaiban is hirdette és hirdeti Magyarország, közelebről Debrecen város és a Hortobágy szépségeit. Így történt meg az is, hogy miután az egyik egyiptomi újságban elhelyezett ismertetés-jellegű hirdetés nyomán a múlt

hónapban tizenkilenc egyiptomi előkelő vendéget kapott Debrecen! — Érdekes a továbbiakban, hogy a németek részéről milyen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A múlt év két nyári hónapjában, májusban és júniusban harminc vendégünk volt, ezzel szemben az idén két hónap alatt hetvenhat német látogató járt Debrecenben.

Hogy az idei nyár folyamán milyen óriási méreteket fog ölteni Debrecen és a Hortobágy idegenforgalma, arra jellemző, hogy már eddig is tömegesen jelentek be jövetelüket az idegenforgalmi hivatalnál az egyes külföldi csoportok. Így a közeli napokban Debrecenbe érkeznek két hollandi lovascsoport. Minden csoportban harminchárom vendég. Bejelentette érkezését egy huszonnyolc tagú lengyel csoport is és negyven bácskai látogató.

### A debreceni ötösfogat karrierje

Az utóbbi hetekben egymásután találkozhatunk az utcákon idegenül beszélő vendégekkel, akiknek nyakába hatalmas fényképezőgép lóg és egyre-másra fotografálják a város nevezetességeit. A strandfürdő is rendkívül látogatott hely az idegenek részéről. Érdekes volt megfigyelni a múlt napokban, amikor egy angol úr járt Debrecenben. Minden vágya az volt, hogy lefényképezhesse a világhírű debreceni ötösfogatot — Vágya végre teljesült is. Befogtak az ötösbe s a derék angol öt kilót nyomó fényképezőgépével áhítattal csinálta a színes felvételeket róla. Azt mondta, hogy ilyen csodaszép ötösfogatot még életében sem látott!

### Egy nap helyett három hét Debrecenben

Természetesen az idegenforgalmi hivatal tisztviselői is mindent elkövetnek, hogy megkönnyítsék az itt tartózkodó idegenek helyzetét és a lehető legkényelmesebben szállásolják el. — Jellemző erre a következő eset. Egy francia kereskedő a feleségével és kisgyermekével autón látogatót el Magyarországra és útközben meg akarták nézni Debrecent is. Az volt a tervük, hogy egy napot töltenek itt. Közben az autónak valami baja történt s a javítás ideje alatt, mi két napig tartott, bejárták a várost. Annvira megnyerte a tetszésüket Debrecen, hogy még ma is itt laknak, pedig már három hét is eltelt az érke-

zésük óta. Előbb egy harmadrangú szállodában vettek lakást, később azonban az idegenforgalmi hivatal jóvoltából a legjutányosabban az Andrássy-úton bérelhettek ki egy villát és most ott ültöttek fel a tanvájukat. — Egyelőre semmi szándékuk sincs elhagyni Debrecent.

### Nyaryljunk itthon!...

Végül meg kell még emlékeznünk arról a nagy és nemzeti szempontból is számottevő munkáról, amit az idegenforgalmi hivatal Debrecenben a „nyaryljunk itthon” akcióval kapcsolatban folytat. Ennek az a célja, hogy megakadályozzák a magyar pénzek külföldre való kivitelét akkor, amikor a nyári szezonban Magyarországon is épolyan kényvelmesen, sőt talán még kedvezőbb feltételekkel lehet eltölteni a szabadságot, mint a külföldi furdóhelyeken. — A múlt évben arról panaszkodtak a magyaror-

szági furdóhelyek, hogy alig van hazai vendégük, most pedig zsúfolva vannak magyar vendégekkel a magyar furdók és üdülők. A debreceni idegenforgalmi hivatal eddig nyolcvannégy családot helyeztet el hazai furdóhelyeken, ellátta őket a szükséges utastársakkal, útmutatásokkal és a MÁV-val egyetértve kedvezményes vasúti jegyekkel is. Nem feltétlenül szükséges külföldre mennünk, amikor Magyarországon, a kis, csonka hazában is megvannak a természeti szépségek, a gyógyfurdók, strandok, üdülők. Az idegenforgalmi hivatal igen helyesen kapcsolódott bele ebbe az akcióba, amely sok ezer pengőt mentett meg a magyarság számára.

Augusztusban megkezdődik a Tiszántúli Inari és Kereskedelmi Áruminta Vásár. A múlt évben júniusban volt és ennek ellenére sem látogatott el annyi idegen Debrecenbe, mint az idén eddig. Most, a vásár alkalmával joggal lehet remélni az eddigi adatok alapján, hogy a TIKAV alkalmával a külföldiek tömege fog Debrecenbe érkezni, hogy meggyözödiék itteni tartózkodása alatt arról, hogy Debrecen is van a világon, amely kultúrváros, furdóváros és egyik gyöngye a megcsontított magyar hazának!...  
B. L.

## Dr. Neuber Ede egyetemi professzor nagyvértékű akciója a vitézi gyerekek érdekében

Vitéz Berényi István ny. tábornok, vitézi székkapitány és dr. Kovách Elemér táblabíró, a vitézi Társadalmi Bizottság elnöke tisztelő látogatást tettek az elmúlt napokban dr. Neuber Ede egyetemi tanárnál és felkérték, hogy támogassa közreműködésével és befolyásával a Társadalmi Bizottság ama tervét, hogy Hajdúvármegye vitézeinek a gyermekei egészségügyi szempontból meg legyenek vizsgálva, hogy ennek alapján a vitézi székkapitányságnak módja legyen a vitézi gyermekek születéseinek a figyelmét felhívni gyermekeik esetleges fogyatkozásaira, betegségeire.

Dr. Neuber Ede egyetemi tanár lekötelező szívességgel fogadta a vitézi székkapitányság képviselőit, megértéssel fogadta a Társadalmi Bizottság tervét s megígérte, hogy szeptember közepétől kezdve Hajdúvármegye vitézeinek gyermekeit 40—50 főből álló csoportokban munkatársainak közreműködésével meg fogja vizsgálni.

A vizsgálat nemcsak általános egészségügyi szempontokra, — különös tekintettel a fertőző betegségekre — fog kiterjedni, hanem a belső szervek kóros elváltozásaira, fogak állapotára, Röntgenéleletekre, stb is.

Ez a vizsálat nemcsak a tudományos adatgyűjtés céljait fogja szolgálni, hanem a Vitézi Rend szempontjából is szinte megfizethetetlen értékű, mert egyrészt bepillantást fog nyújtani a vitézi családok közegészségügyi viszonyaiba, másrészt pedig a vizsgálat adatainak a szülőkkel való közlése által a vitézi székkapitányság feltudja a szülők figyelmét hívni gyermekeik egészségi állapotára.

Amidőn dr. Neuber Ede egyetemi tanár, munkatársainak a nevében is, önzellenül, minden ellenérték nélkül vállalta ezt a nagy munkát a legnagyobb hálára kötelezte le a vitézi társadalmat, mert ezáltal módot nyújt

olvan betegségek megelőzésére, illetve gyógyítására, amely betegségek következtében az illető esetleg egész életére testileg, vagy szellemileg rokkanttá válhat.

D. Neuber Ede egyetemi tanár és munkatársainak ilyen irányú munkája valóban cselekvő nemzetvédelem, mert kétségtelenül igaz dr. Neuber Ede egyetemi tanárnak az Orvosi Hetilap tudományos közleményeiben megjelent következő megállapítása:

— Legifjabb nemzedékünk egészségüvének ápolása legszentebb feladataink közé tartozik, mert ennek elhanyagolása a nemzet életeréjében helyrehozhatatlan kárt okozhat. Egy országnak és egy nemzetnek a léte, boldogulása és jövője nemcsak pénzügyi erejétől, valutájának stabilizációjától függ. Ennél sokkal fontosabb az ember megmentése, megvédése. Ehhez képest a többi csak epizód, mert az ember, illetve ennek testi és lelki épsége szabja meg egy országnak és a nemzetnek a jövőjét.

## Honszagyaltot rokkant árul Igaz magyar hozzá járul!

### SZERB HATÁRŐRÖK ÉS CSEMPESZÉK KÖZELHARCA A TRIANONI HATÁRON

Nagykanizsa, július 14. Barbarics Imre 23 éves cserneci lakos, aki már régebben dohánycsempészéssel foglalkozik, egyik társával együtt vasárnap éjjel dohányt akart átesempészni a Murán Jugoszláviába. A két csempész csónakon átkelt a folyón, a jugoszláv határon azonban észrevették őket, mire a csempészek gyorsan visszafordultak csónakjukkal, hogy magyar területre evezzenek. A jugoszláv határőrök sortűzet adtak le rájuk, mindkét csempész a Murába fordult s vízbefutott. Barbarics holttestét Letenye határában kifogták a folyóból. Társának holttestét — akinek kilétét nem tudják — nem találták meg. — Úgy magyar, mint jugoszláv részről megindult a vizsgálat.

## EMERGÉ

kerékpárgumi 1 éves gyári jótállással

Csatár P4'50, Futár P5'50

Szabó Adám

műszerész, Wesselényi-tér

## Kilut az utolsó villamos...

Villamosköröséta a pályaudvartól az egyetemi klinikáig s vissza az alvó Debrecenen keresztül

A helyi vasut nyári menetrendjében egy igen élvezetes és régen nélkülözött újtást vezet be az idén. A menetrendújítás abban áll, hogy a helyi vasut igazgatósága az eddigi szokásos menetidőn túl, éjjel fél 12 órakor még indított egy villamost, amely a pályaudvartól a nagyerdei klinikáig közlekedik. — Ennek a villamosnak a beállítása szerény megítélésünk szerint minden bizonnyal kifizetődik a HÉV-nek, viszont a késői utasoknak igen kellemes meglepetést jelentett. Debrecenben, amint az köztudomású, elég hamar befejeződik az élet és 10 óra után már csak elvétve lehet nagyobb embercsoportokkal találkozni az utcán. A kávéházak, éttermek tartogatnak még néhány embert, akik állandó vendégek és akiket mindenki ismer. Néhány soffőr bóbiskol fáradt unalommal az autótaxik ülésén. Ezenkívül még az őrszemes rendőröket lehet látni. Nagy ritkán esik meg, hogy egy-egy utas akad, különösen hétköznapokon. Egyszóval, amikor fél 12-öt üt a református nagytemplom harangja, már úgyszólván teljesen kihalt a város.

### Akik majdnem lemaradtak

A napokban a fél 12-ös villamosal egy körútra szántuk el magunkat. A pályaudvar előtt indulásra készen áll a villamos. A kalauzok elvégzik a szokásos csemetést, majd lassan kikanyarodik a fővonal egyes részébe a kocsi, amelynek még mindössze csak két utasa van, a két kalauz. Csendesen bandukol el a kocsis a Miklós-utca sarkáig, amikor megjelenik az első „fecske”, egy jólöltözött középkorú gentlemann. A kalauz rendkívül előzékenységgel kérdezi, hogy milyen jegyet parancsol. A férfi fáradtan nyúl zsebébe és szakaszt lyukasziat.

A Kistemplom felé közeledik a villamos, amikor jobbról, balról, hölgyek és férfiak szaladnak. Harsány kiáltás hangzik a kocsis mögött tíz méterrel:

— Várjanak meg, többen szállunk fel.

A kalauz udvariasan segíti fel az idősebb hölgyet.

Lassan beszáll az öttagú társaság, fiatalok, középkorúak, férfiak és nők vegyesen.

Megkezdődik a társalgás.  
— Képzeld anyu, — nevetve szól egy lány —, épen akkor akartam megenni az utolsó tortaszületet, amikor a Miklós-utca sarkán csemetgett a villamos.

— En pedig sehol sem találtam a kalapomat, — replikázik egy férfi.

— Nohát azt hittem gyalog kell hazamenni, — szól végül a mama. Ezzel megtárgyalták a villamos jövőtelét és most már boldogan figyelik a villamos után szaladókat.

### A néma körút

A Vilmos császár-körút sarkához értünk. Lassan az egész társaság elmaradt. A kocsiban csak két orvos-tanársegéd beszélget, akiknek éjfélkor kell váltani az ügyeletes orvost. Idegesen nézegetik órájukat. Félnek, hogy nem érkeznek meg éjféltre. Végül a kalauz megújja az ideges beszédet és megnyugtató felvilágosítással szolgál, hogy 12 óra előtt már a klinikánál vagyunk.

A körúton, az erdő fái alatt álmosan hunyorgatnak a sárgafényű gázlámpák. A központi egyetem, mint óriási, mesebeli, alakatlan szörnyeteg mored bele a csillagta-

lan éjszakába. A klinika felől sugárzik csak több világosság. Az egyik emeleti ablakban beteg könyököl. Ahitatosan fordítja fejét az égnék és úgy tetszik, mintha imádkozna. Fohászodna valakiért, vagy talán az egészségéért. Elszorult szívvel gondolunk arra, hogy hány szegény embertársunknak lesz terhes a vég nélkülinek tetsző éjszaka. Tekintetünket önkénytelenül a betegszobák felé fordítjuk, ahol száz és száz beteg ember felett öröködik az Isten, a tudomány és a jó szív. A villamos útjának felén áll. Kicsi pihenőt tart, azután vontatottan indul hazafelé.

### Fénypontok az éjszakában

A Nagyerdő Stadion mögötti sarkában hirtelen fény és élet villan elő. A „Leveles” csárdában vídám nótaszóval üti agyon az éjszakát néhány ember. A pallagi út felől egy konflis baktat befelé. Valahol megkínálhatták egy pohár borocskával, mert halkán morzsolgatja el széles bajsa alatt a nótafoszlányokat. A víztorony pompás nyári helyiségében lelkes szorgalommal bridzs partikat ütnek az emberek. A villamos körüti végfelé kanyarodik. A nagyerdei vígadónál nagyobb embercsoport várakozik, — akik villamoson akarnak hazautazni. Jó hangulatban töltötték el az estét a vígadó terraszán és most éjféli után hazafelé igyekeznek. — A kalauzok mondják, hogy minden éjjel ilyen nagy csoport várja itt a villamost, ami azt bizonyítja, hogy ha nem is olyan nagy mértékben, de mégis van Debrecenben éjszakai élet.

Már majdnem mindenki beszállt a kocsiba, amikor megjelenik a megállónál vitéz Fehér István, az Arany Bika nagyszálloda cégve-

zető igazgatója. Közvetlen barátságossággal és finom udvariassággal tessékeli a vendégeket a kocsiba. Utolsónak ő száll fel a villamosba ezzel is jelezni kívánván, hogy véget ért az éjszakai szórakozás. — Köztudomású, hogy Debrecen úri társadalmának vendéglátását páratlan finom ízléssel és nagy előzékenységgel ő irányítja. Kevés embert szeret úgy a szórakozó éjszakai, úri társadalom, mint vitéz Fehér Istvánt, aki valóban és tel-

jes mértékben szolgál rá erre a szeretetre.

A villamos elhagyja a TIKAV pavillonjait. Egyenesbe kanyarodik és szinte megállás nélkül szalad át az állomásokon. Fél egy óra körül befutja utolsó útját és halk morgással hazatér a Salétrom-utcai pihenőhelyére. A Piac-utcán kihúnytak az ívlámpák és a távolból elmosódott fényvel pislákol az éjszakába a Kistemplom órája felett a félig fedett villanykörte. (n. g.)

## Magyarország kormánya rendezi meg a 900 éves Szent István jubileumot

A kormány tagjai kedden délelőtt Darányi Kálmán miniszterelnökhelyettes elnöklétével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács elsőnek az 1938-ban Szent István halálának 900 éves évfordulója alkalmából rendezendő országos ünnepségek előkészítését tárgyalta. A minisztertanács az ünnepségek előkészítésére kormánybizottságot küldött ki Hóman Bálint kultuszminiszter elnöklétével. A bizottság tagjaiul Bárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi, Jakabb Oszkár pénzügyi, Tormay Géza kereskedelemügyi államtitkárt, az Iedegenforgalmi Hivatal elnökét és Mikecz Ödön miniszteri osztályfőnököt, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét jelölték ki. A kormánybizottság mellett még egy miniszterközi bizottság is fog működni. A bizottság rövidesen megkezdi az országos ünnepségek előkészítő munkálatait.

A továbbiakban a minisztertanács a Balaton problémájával foglalkozott. Már Kozma Miklós belügyminiszter múlt heti sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy a keddi minisztertanács elé viszi a balatoni kérdést és itt fogja előterjeszteni egyrészt ő, másrészt a kereskedelemügyi miniszter azokat a javasla-

tokat, amelyekkel a kormány a Balaton segítségére siet. A javaslatok között szerepel a belügyminiszternek az az indítványa is, hogy azok az állami tisztviselők, akik a Balatonnál töltik szabadságukat, egyheti szabadság meghosszabbítást kapjanak.

A minisztertanács további tárgya az idei mezőgazdasági termés értékesítése, illetve ennek kapcsán Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter és Winckler István kereskedelemügyi miniszter beszámolója volt a külföldön folytatott tárgyalásokról.

### FÖLDRENGÉS ÉS SZÖKŐÁR CHILEBEN

Santiago, július 14. Chile északi partvidékén tegnap borzalmas földrengés pusztított, amely egész városrészeket rombadöntött. A földrengés sújtotta vidéken megszakadt a táviró- és telefonösszeköttetés és ezért egyelőre még nem lehet megállapítani, hogy a katasztrófa hány halálos áldozatot követelt. Taltal kikötővárost a földrengés a földdel egyenlővé tette. A földlökések előtt iszonyú erejű szökőár rohant a partokra és a természellel együtt elpusztította az épületeket és az utakat.

## A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(61)

Mulplier csónakot vonszolt fel a fedélzetre, melyet a vízre tettünk s belehelyeztük csomagjainkat.

— Hol vagyunk? — kérdeztem.

— Azt hiszem, a limericki partokon. Aoó! hozzák fel a fedélzetre. Kérem az antidótumot.

Mikor már mindnyájan a csónakban ültünk, a Fehér Álarcos visszament a hajóba, megindította a gépet s csak akkor ugrott át csónakunkba, mikor az lassan süllyedni kezdett.

Pár percnyi evezés után partraszállottunk. A tengeralttjáró eltűnt. A Fehér Álarcos injekciót adott be Aoónak, ki nemsokára magához tért.

— A pokolgép a tenger fenekén van, Aoó. A tengeralttjáró szintén. De a benne levő pokolgép az én telepátikus hullámaimra van beállítva. Most figyeljen ebbe az irányba. Most fogom utolsó tulajdonát megsemmisíteni! Rágondolás folytán elindítom agyamból a telepátikus hullámokat. Odanézenen!...

...És ebben a pillanatban elfojtott robbanás hangjával toronymagasságú víz hullám csapott fel a tengeren. A visszahulló víz-

tömeg gépalkatrészeket is ragadott magával.

Pár percig némán figyeltük a tüneményt, amíg a tenger vize teljesen megnyugodott...

Így semmisítette meg a Fehér Álarcos a láthatatlan várost...

— Kicsoda volt Ön s mik a terve? — kérdezte Aoó az elismerés hangján.

— Visszatérek az életbe...

Azzal sarkonfordult s eltűnt a sziklák között. Követtük. Felment egy magas kősziklára, melynek tövében a tenger húzódott meg. A Fehér Álarcos elfordult; üvegeket s fogkefét vett elő s hajával babrált.

Mi ezalatt a tengert bámultuk. Aoón őrvongóhoz hasonló tüneteket figyeltünk meg. Nem törődünk vele. Csodáltuk a tengert és visszagondoltunk háromnapos epizódunkra.

Most hirtelen kis fényvilág csapódott le előttünk, rajta kis kartoncédulával.

— Ah, a Fehér Álarcos... — kiáltott fel őrvongó nevetéssel Aoó, s elolvasta a cédulára írt szavakat. Nem láthattuk mi van ráírva, de a következő pillanatban Aoó felugrott, felsikoltott s a szikláról a tengerbe vetette magát...

...Nem siratta meg senki, csak Éva mondott el egy rövid Mi-atyánkot hullámsirja felett...

Ki lehet a Fehér Álarcos? — tűnt fel most előttem a kérdés. Aoónak kétségtelenül régi ismerőse lehet. Ki az, aki épolv tőkéltes szakismerettel tudta kezelni a Romhányi-féle Hullámgépet, mint maga Aoó! Ki az, aki oly kitudnőn ismer bennünket s oly hálalmegvető bátorsággal, vakmerőséggel és tökéletességgel vette fel a harcot az egész láthatatlan várossal szemben és aki — győzött!... Győzött!... És akinek Homonnay Éva a menyasszonya! Aki mindig bizott a győzelmében és a legyőzhetetlenségében... Ki lehet a Fehér Álarcos?... Csak talán... Ohó persze... Tudom már... Sejttem... De, nem... ez lehetetlen!... Csak talán nem maga az a...

De igen, mégis eltaláltam... Ő volt... Igen, mégis ő volt!... Lám, lám, a hú barát...

A Fehér Álarcos előbujt a sziklák rejtékéből s felénk tartott. — Nem villogott már hófehér haja, melyet újra feketére festett. Évához lépett, aki elcsodálkozva feketé, hullámos haján, kérdően tekintett rá:

— Hova megyünk most?... A Fehér Álarcos, mialatt álarcához nyult, hogy azt lefejtse arcáról, átölelte Évát s megbékélt mosollyal felelte:

— Hazamegyünk... — szép Magyarországra!... (Vége.)

# Hírek

1936 július 16. Szerda.

Prot.: Henrik, Kath.: Henrik.

## Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a na”. Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.



### A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban ma változó felhőzet mellett sokfelé volt kisebb eső. Nagyobb csapadékok eddig csak Szombathelyen jelentek: 8 mm.-t. Szentgotthárdon zivatar volt. A hőmérséklet 22-24 fok volt általában, a déli határmegyékben 25 fokra emelkedett.

**PROGNÓZIS:** Kissé melegebb idő, változó felhőzet, több helyen eső, egy-két helyen zivatar, főként északon. Délnyugati, nyugati légáramlás.

## Homok

Ahol most éltek, nincs más, csak homok. A szemekben is szürke láng lobog.

Valami holt-fáradt egyhangúság lassítja itt az élet ritmusát.

Szárnyatlanok, törpék az emberek, Leikük lenn a homokban hempereg.

Akkor kap itt a szó rangot, ha szúr. Ósellenség a paraszt és az úr.

Nincs akarás, dac-álló, kökemény. Homokra épül itt minden remény.

Még a lábnyom is szétesik lazán. Legény nem tudja, merre ment a lány...

VARGA LAJOS.

— **Fejes Kálmán nyugalomba vonulása.** Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy a Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Fejes Kálmán tanfelügyelőt a VI. fizetési osztályba tanügyi tanácsossá nevezte ki. Ugyanakkor közölték, hogy dr. Fejes Kálmán saját kérelmére, egészségi állapotára való tekintettel nyugalomba vonul. A közigazgatási bizottság e beszámolójában tévesen jelent meg a tudósítás, amennyiben dr. Fejes Kálmán tanügyi tanácsos, tanfelügyelő nem június, hanem augusztus 1-én vonul nyugalomba.

— **Óriási síremlék emelnek az Abessziniában elesett olasz katnának.** Berlinből jelentik: A Völkischer Beobachter addiszabebai tudósítója jelenti, hogy az esős időszak után hozzákezdnek az abesszini háborúban hősi halált halt olasz katonák gigantikus síremlékének megépítéséhez. Az abesszini hegyeken építik meg az emléket, amely a mostani háborúban elesett 8000 olasz hősi halott utolsó nyugvóhelye lesz. Abessziniá minden részéből ide szállítják az olasz katonák holttesteit s mindenki külön bronztáblát kap. A fasiszta vesszőcsomó, karabély, ásó, kapa, sílák fogja díszíteni a sírokat. Az emlékmű tervpályázatán a legkiválóbb olasz művészek fognak résztvenni.

## Kommunista gyilkosok áldozata lett a spanyol monarchisták vezére

Madrid, július 14. A nyomozás még nem jutott eredményre, hogy kik voltak azok a terroristák, akik számszerint körülbelül húszan éjjel rendőri és katonai egyenruhában behatoltak Calvo Sotelio képviselő monarchista vezér lakásába, erőszakkal elhurcolták autóját, agyonlőtték és a madridi központi temető kapujánál hagyták a holttestet.

Tizenöt polgári gárdistát letartóztattak a gyilkosság, de ezek tagadják a gyilkosságot és nincs ellenük semmi bizonyíték. — Az kétségtelen, hogy a tettesek a kommunisták közül kerültek ki.

A hadügyminiszter riadókétszültséget rendelt el a madridi helyőrség csapatainak, mert a lakosság körében igen nagy az izgalom. A lapoknak meg volt hagyva, hogy Calvo Sotelio haláláról csak a néhány szavas hivatalos jelentést szabad közölni, ennek ellenére a jobboldali Ya című lap terjedelmes tudósítást hozott, amelyben a gyilkosság részleteiről elterjedt mendemondákat is lenyomatta, amiért az újság megjelenését a cenzurahatóság bizonytalan időre betiltotta. Hétfőn este a kormány rendelete bezárták a szindikalisták és

a Politikai Megújulás című párt hivatali helyiségét, ellenben a jobboldali népfretilásáról szóló rendeletet visszavonták, — mert a pártvezér, Gil Robles tiltakozott ellene a belügyminiszterrel.

Gil Robles, aki hétvégi pihenőjét családjával Biarritzban töltötte, tegnap visszatért Madridba és elmondta, hogy Calvo Sotelio már napokkal ezelőtti védelmet kért a rendőrségtől, mert sejtette, hogy merénylet készül ellene. Azt is mondotta Gil Robles, hogy ezt a politikai gyilkosságot szóvá fogja tenni a parlamentben. A monarchista képviselők elhatározták, hogy amennyiben a merénylet nem veszik el méltó büntetésüket, nyilatkozatot olvasnak fel a parlamentben és ki fognak vonulni.

A fővárosban és Barcelonában hirdették kivételes állapot határideje július 17-ig terjed, de most a politikai gyilkosság következtében meg fogják hosszabbítani.

A képviselőházat egyébként a rendkívül feszült helyzet miatt egy hétre elnapolták. A jobboldal 175 vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette.

— **A Kereskedő Társulat felhívása.** Az üzletek déli zárására vonatkozó megbeszélésekre 15-én, szerdán délután 16 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében értekezletet tartunk, amelyre kereskedő kartársainkat, szakmára való tekintettel nélkül tisztelettel meghívjuk. Az üzletek déli zárását elintéző bizottság.

— **Attól félt, hogy 100 éves lesz, megölte magát.** Madaras község határában a játszó gyermekek észrevették, hogy egy idős asszony kútbaveti magát. Az asszonyt, özvegy Somogyi Jánosné kimentették. Arra a kérdésre, hogy miért ugrott a kútba, azt felelte: attól félt, hogy százéves lesz és nagyon megúnta már az életet. Néhány perccel később meghalt a 89 éves öregasszony.

— **Felborított egy asszonyt a kocsi.** Szokatlanul érdekes baleset történt kedden délelőtt a Rákóczi-utcai piacon. Nagy Zsuzsanna 40 éves hajdúborszörményi kereskedő a piacon árult, amikor hátulról nekiugrott egy kétlovas kocsi és felborította. A lovak valamitől megijedtek és már nem volt ideje a kocsisnak, hogy megakadályozza a szerencsétlenséget. Nagy Zsuzsanna a lábszárán szenvedett könnyebb sérüléseket. Bement a közeli mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették és sebeit bekötötték.

— **A szünyogok elől — a halálba.** Bajáról jelentik: Korda Sándor 15 éves felsőtörbolyi fiú a bajai Dunahíd közelében, a kalocsai érsekség erdejében legeltette a jószágot. A fiút szünyograj lepte meg, menekülve a szünyogok elől, beugrott egy vízzel telt gödörbe, amely azonban nagyon mély volt. A pástortfiú befulladt a gödörbe.

— **Egy rejtélyes fa.** Londonból jelentik: India természettudósai egy rejtélyes fát tanulmányoznak, melyet a bengáli Nilphamari faluban találtak. A fa, melyet a falubeliek „ismeretlen fá”-nak neveznek, évenként négyszer hullatja el és növeszti újból lombjait és az új levelek, alakja mindig feltűnően eltér az előzőktől. A tudósok képtelenek megállapítani milyen növényosztályba tartozik a fa és még azt sem tudták kinyomozni, ki ültette, vagy honnan került Bengálba.

— **Az agy- és gerinevelő megbetegedéséről** a rég bevált természetes „Ferenc József” keserűvíz — korán reggel egy pohárral bevéve — az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja, a bélműködést elősegíti, a gyomormérszést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez.

— **Esterházy Pál herceg a jégkárosultakért.** Esterházy Pál herceg a borsod- és csongrád megyei jégkárt szenvedett kiszáradt részére a földművelésügyi miniszter útján 200 mázsa búzavetőmagot ajánlott fel.

— **Meghalt a zöldborsótól.** Okány községben id. Simon Jánosné jó módú gazda felesége zöldborsót főzött ebédre. Ebéd után az asszony és a férje erős fájdalmak között esett össze. Az orvos megállapította a mérgezést, de Simon Jánoson segíteni már nem tudott. Simon Jánosné életveszélyes állapotban kórházba szállították, ahol meghalt. A csendőrség megindította a nyomozást.

Az Adria Biztosító Társulat Igazgatósága és a Debreceni Vezérigénység tisztviselő kara mélyen megilletődve jelenti, hogy a hűségese példaadó munkás nyugdíjas titkára

## Nagy Imre

e hó 13-án elhunyt.

A negyvenévesi hűségese szolgálatával megérdemelt nyugalmát csak pár évig élvezhette. A szíve, mélyen a munkatársait és magát a munkát oly mélyen tudta szeretni, váratlanul elvitte közülünk.

Erdemes, hűségese, példaadó emlékét el nem múló kegyelettel fogjuk megőrizni.

Temetése a Köztemető díszrészletéből f. hó 15-én délután 5 órakor.

Debrecen, 1936 július 14.

## Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,  
Parolámat ejtem...  
Élet vizén kinn evezve  
Vannak sokan kinevezve.  
Fölmennek a pócra,  
Kilenerül a nyócra...  
Halad Jóska, vagy a Pista,  
Rettentően nagy a lista.  
Dagadnak a mellek:  
Sok a cím, a jelleg.  
Rang adatok elől épnek  
S hátulsók is előlépnek.  
Amott haszon, itt kár:  
Fogalmazó, titkár  
S pár tanító lemarad, ó,  
Kinevezést nem arató  
S résztvevően néz le rája  
Előretem kollegája...

(Lisztius)

Óvia ruháját  
a nagy melegben  
**BENYAT S IZLAPPAL 20**  
Egy pár ára: FILLÉR

— **Meglopta orvosát a hálátlan páciens.** Gertai Ferenc pestszentlőrinci lakatossegéd hónapok óta munka nélkül van. A munkanélküliség alatt annyira legyengült, hogy felesége unszolására bement a Szent István-kórházba, ahol az egyik orvos elő került. Vizsgálat után, amikor Gertai eltávozott, az orvos észrevette, hogy eltűnt ezüst tárcája. Gertai után szaladt, akinek zsebében meg is találták a tárcát. A hálátlan páciens ellen megindult az eljárás.

— **Angliában potom-olcsó a telefon.** Az angol postaügyi miniszter már rég rájött arra, hogy a posta jövedelmét nem az árak emelésével, hanem éppen ellenkezőleg, az árak jelentős leszállításával lehet a legjobban elérni. Az angol posta merész tarifareformra szánta el magát már három év előtt és drasztikusan leszállították a telefonárakat. Az eredmény nem is maradt el: százezrekkel emelkedett az előfizetők száma és sokmillióval több beszélgetést bonyolítottak le, ami természetesen a telefon jövedelmének jelentős növekedésére vezetett. Azóta is minden évben újabb és újabb árleszállítások örvendeztetik meg az angol közönséget. Most a postaügyi miniszter bejelentette az alsóházban, hogy három csoportban megint leszállítják az árakat. Először is olcsóbb lesz a magánlakások telefonjainak előfizetési ára. Engedményeket kapnak azonban a nagykereskedők, gyárosok és a boltosok is, bár e téren már nemigen lehet új előfizetésekre számítani, mert az olcsó angol telefon jóvoltából már jóformán minden üzletben van telefon. A harmadik árleszállítás a London-környéki beszélgetésekre vonatkozik. A penyys, vagyis 20 filléres beszélgetést lényegesen kitolják, úgyhogy 20 fillérért már valóságos interurbán beszélgetéseket lehet lefolytatni.

### ANYAKÖNYVI HÍREK

**Eljegyzések:** Dr. Praznovszky Gyula m. kir. főorvos—Galamb Mária; Gencsi Gyula házfelügyelő—Nyári Sára.

**Születések:** Nagy Miklós fm., fiú Zoltán. Nagy Bálint szerelő, leány Margit. Németh Károly szolga, leány Emma. Szilágyi Antal npsz., fiú László. Tóth Károly npsz., fiú András. Szabó József bádogos, leány Margit. Varga Imre npsz., fiú Mihály. Lakatos József lakatos, fiú Zoltán. Bugzó Sándor ács, fiú Sándor. Kiss Imre ács, fiú Barna. Ölveti Miklós fm., fiú Miklós. Nagy Sándor npsz., leány Vera és 6 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Pucsera János r. kath. 71 éves, Csetete-u. 9. Suhajda József ref. 9 éves. Láca. Nagy Etel ref. 24 éves, Varga-u. 24. Ölveti Miklósné ref. 21 éves, H.-Hadház.

## Mi az igazi kánikula?

Megszoktuk, hogy panaszkodjunk a mi éghajlatunk alatt jelentkező kánikulai időszak hőisége miatt, — úgy tűnik fel nekünk, hogy ennél lényegesen melegebb már nehezen lehet bárhol is. Pedig az igazi kánikula: ugyan csak más! Az, ami nálunk van, a szubtrópusi és trópusi „igazi” kánikula hébe-hóba való és már lecsökkentett tűző idetevédése.

Mindenekelőtt az igazi kánikula (Dél-Eurpától kezdve Dél-Afrika) július 24. után kezdődik, akkor, amikor a nap az Allatöv jegei közül a Kutya csillagkéjébe lép, ennek a csillagképnek latin nevével (Canis) keletkezett a kánikula szó és a „kutya” hőség kifejezés. — Horatius gyönyörű verssel zengi meg a saját falusi birtokának fái alatt és forrásai mellett uralkodó kellemes hűvös-séget, mialatt Róma kösvataqában a Kutya csillagképébe lépett nap krétafehéren izzó hőisége ég. S ha összehasonlítjuk a mi kánikulai napjainkkal csak Róma perzselő időszakát, akkor látjuk, — hogy a mi kánikulánk ehhez semmiség.

De még inkább semmiség a newyorki kánikulához képest!

Az Egyesült Államok ú. n. hőszónája elfoglalja az államok mintegy kétharmadát. — A zóna egyik leghősebb sávjába esik ugyan Newyork, de mégsem ritkaság, ha árnyékban 42 Celsius fokra szokik fel a hőmérő megörült higánya. Az egész város — már akik ottmaradtak — gyótródik és verejtékezik. Az emberek künn alszanak az utcákon, az erkélyeken, a Centrál-park fái alatt és valóságos népvándorlás lepi el Long Islandot. A newyorki hőség híres, sőt hírhedt, vannak napok, amikor 100—150 ember pusztul el miatta.

Vannak azonban a kánikulának más nevezetesebb pólusai is. Ott van a Szezei-csatorna, amelyet a hajósok olyankor az Ördög Bojárának neveznek. Van néhány hírhedt hőszórázó pontja a Szaharának, a Somáliföldnek, de a legérdekesebb talán Kaliforniában van. A Halál Völgyének hívják. Teljesen vegetáció nélküli sziklászakadékok, olyan pokoli forróságot vesz magába és sugároz vissza, hogy a felette átrepülő madarak élettelenül hullanak le tőle!



— A gyakran visszatérő fejfájás és szédülés sok esetben megszűnik, ha a beteg naponként reggel éhgyomorral és este lefekvés előtt egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

— Halálba ugró akrobaták. Az életükkel játszó artisták veszélyes mutatványairól rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A remek képes rádióműsorokon kívül pompás színházi beszámolókat, pletykákat, nagyszerű filmrovatot, kitűnő novellákat és több mint száz képet közöl a 100 oldalas népszerű színházi képeslap. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— Hamis ötvenfilléresek Hajdúnánáson. A hajdúnánási rendőrség jelentést tett a debreceni ügyészségnek arról, hogy a nánási piacon több alkalommal hamis ötvenfilléresrel akartak fizetni. Az egyik piaci árus, aki felfedezte, hogy hamis ötvenfillérest kapott, azonnal jelentést tett a rendőrségnek, ahol lefoglalták a hamisítványt és a debreceni ügyészség indítványára a nyomozás a hamisítók és a hamisítványok terjesztőinek kiderítésére.



Luigi Servolini olasz grafikus fametszete: MIO PADRE.

Előző híradásainkból ismeretes, hogy dr. Tóth Ervin középiskolai tanár a Rivista D'Arte hasábjain lekötölte Luigi Servolini kísérő szövegével G. Szabó Kálmán debreceni grafikus két fametszetét. Most módunkban áll a kiváló olasz művész egyik legsikerültebb munkáját bemutatni.

— Kedvezményes áron, 230 pengőért eladom teljes kéthetes, július 31-től augusztus 13-áig tartó hamburgi kirándulással, dunai hajóúttal, háromnapos bécsi tartózkodással egybekötött, a berlini olimpiai játékokra szóló társasutazási jegyemet. Az összegben bennfoglalatik szállás, teljes ellátás, stadionbérlet és 30 pengő értékű márka. Bővebb felvilágosítást ad Szép György, Rákóczi-utca 24/a. délelőtt 11—1-ig.

— Ikrek csodálatos élete. Páratlanul érdekes képekkel illusztrált cikket közöl az ikrek csodálatos életéről a legnépszerűbb magyar képeslap, Tolnai Világlapja. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan pompás cikket, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz képet talál az olvasó Tolnai Világlapjában. A kitűnő képeslap egy száma 20 fillér.

— A kőművesmesterek szakosztálya 15-én, szerdán este 6 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos ügyekben ülést tart.

— Magyar zarándokok Báthory István sírjánál. Krakóból jelentik: A magyar földre visszatelepített pálosok lelki vezetésével zarándoklat indult Budapestről a világhíres pálos búcsújáráshelyre Cencstochowába. A zarándoklásban Budapestről, Pécsről és Kalocsáról huszonkilencen vettek részt. Kétnapos krakói tartózkodás alatt pénteken a zarándokok felkeresték Báthory István sírját és arra hatalmas babérkoszorút helyeztek. A zarándokok elénekelték a Himnusz, majd dr. Vargha Damján pécsi egyetemi tanár költői szárnyalású beszédét mondott, a melyben a történelmi kapcsolatokra való utalással a lengyel-magyar barátságot hangsúlyozta. A lélekemelő ünnepség a lengyel Himnusz eléneklésével ért véget.

## Sirkövek

nagy választék és jutányos árban  
HARKANYI E. ÉS FIA  
szobrász és kőfaragó mestereknél  
Piac-u. 83.

— Jegyzők és joggyakornokok eskütétele. A debreceni törvényszék keretében, mint ismeretes, több joggyakornokot és fogalmazó gyakornokot nevezett ki az igazságügyminiszter. Dr. Pócsi János joggyakornok, dr. Hegyváry Lajos, dr. Szűcs Béla, vitéz dr. Makády Béla, dr. Somogyi Sándor és dr. Szabó György fogalmazói gyakornokok, valamint dr. Oláh Emil segédhivatali gyakornok tegnap délben tették le a hivatali esküt dr. Zsögöd Jenő táblabíró, helyettes törvényszéki elnök előtt.

— Ma este nagy nőegyleti bridge az Ujságíró Club nyári helyiségében a víztoronynál.

— Felakasztotta magát. H. Fehér Imre 43 éves hajdúhadházi gazdálkodó tegnap a hajnali órákban a lakása mestergerendáján felakasztotta magát. Tettét állítólag anyagi összeomlása miatt követte el, s minthogy a halálesettel kapcsolatban bűncselekmény nem történt, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Fehér zománcos, nagy négykarikás tűzhely kifőzőseknek is megfelelő, igen jutányos árban eladó. Piac-utca 26. I. emelet, Ujságíró Club.

## KÁNIKULAI KACSA

KÉT SZAMÁR MEGKERGETETT  
HÁROM OROSLÁNT

Londonból jelentik: Délnyugati Afrikában, Outjo községben nem mindennapi esemény történt. Egy odaváló gazdálkodó két szamár által vont kordélyán üggett az országúton, amikor az egyik fordulóban három oroszlán ugrott elő. A halálra rémült ember, akitől nem volt semmi fegyver, már a legrosszabbra készült — (nyilván, hogy megeszik az oroszlánok. Szerk.) —, amikor a két szamár örült vágatással megindult az oroszlánok felé. A vadon királyait annyira meglepte a támadás, hogy jajveszkelve elináltak... (Ezek után könnyen megeshetik, hogy legközelebb Nubia párdúcát fogja megkergetni az gyáva nyul, amelyet önmaga szült egy önfeléd pillanatában.)



## KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

a nyilastelepl vámsorompóról

Kaptuk az alábbi közérdekű levelet. Igen tisztelt Főszekesztő úr! Mi, akik a Nyilas-telepen lakunk, igen sérelmesnek találjuk, hogy a vámsorompó, ha nem is egészen a város szívében, de a Pavillon-laktanya tövében van. A sorompón kívül több mint 11.000 ember lakik. Már régebben akélt indítottunk a vámsorompó kihelyezése érdekében, de eddig még kérésünknek nem tettek eleget. Epen itt lenne már az ideje annak, hogy ezt az égető problémát mindenkinek a megelégedésére elintézzék. (Aláírások.)

— Nyolc óránként kétóralvás?

Csikágóból jelentik: A csikágói egyetemen Cooperman, Mulin és Kleitman vizsgálatokat folytat a helyes és egészséges alvás problémájának megoldására. A három kutató megállapította, hogy az éjszakai álom több szakaszra osztható, amelyeknek a kezdetén az álom igen mély, de a végén az alvó már majdnem éber állapotban van. Az álom első két órája a legegészségesebb. Ennek a megfigyelésnek az alapján a csikágói tudósok azt ajánlják, hogy a napot osszuk fel három részre és minden 8 órában aludjunk 2 órát.

## MOZI

Ejféli szeánsz

(Bemutató a Vígyszínházban.)

Szinte egyöntetű véleménye a közönségnek az utóbbi időkből vászonra kerülő detektív filmekről, hogy azok nem tudnak felemelkedni a semmitmondó szenzációhajszáson és mesterkelt jelenetek létrehozásán. Ennek a felfogásnak méltó cáfolata volt az a produkció, amelyet a Vígyszínház mutatott be kedden. Charlie Chan kínai mesterdetektív bűnügyi filmje volt ez. Az egész bűnügyi bonyodalom egy családi örökség körül forog, amelynek megszerzése többeknek szinte életkérdés. A bűnügyet bonyodalmassá egy éjjeli szeánsz keretében történt gyilkosság teszi, ahol jelen volt a mester-detektív is. — Izgalmas nyomozás kezdődik ekkor. Idegesítő jelenetek, bámulatos fordulatok hozó nyomozási részletek és titokzatos háttér események teszik érdekessé a filmet. Egy család megrázó tragédiájába egy-egy vídám vonást hoz a komornyik szereplése, a ki nek bárgyú viselkedése sokszor megneveteti a közönséget. Az érdekes és újszerű detektívfilmlet változatos kisérő műsor egészíti ki, amelynek keretében egy filmrporter élményeit és két érdekes rajtos trükk-filmlet mutattak be.



Szerdán 2 és félórás előadások: „ALOMPALOTA.” Liane Haid vígjátéklágere. Megelőzi közkívánatra „HALÁLFEJES LOBOGÓ”. Izgalmas dráma. Előadások: fél 7 és 9 órakor.

## Ólomot vesz

lapunk nyomdája  
József kir. hg.-u. 16.

KÖZGAZDASÁG

HATÁRIDŐPIAC

A tengeri határidőüzleti forgalomban csendes üzlet mellett kissé javult az irányzat és augusztusra és szeptemberre is 8 fillérrel magasabban zárult a tengeri ára, mint tegnap.

KÉSZÁRUPIAC

A készáruüzleti forgalomban az irányzat javult s különösen az újabbona ára emelkedett.

Búza: tiszai 77 kg-os 14.93-15.20, 78 kg-os 15.10-15.30, 79 kg-os 15.25-15.45, 80 kg-os 15.45-15.70, felsőtiszai 77 kg 14.85-15.05, 78 kg-os 15.00-15.20, 79 kg-os 15.15-15.55, 80 kg-os 15.30-15.50, duna-tiszai, fejemgyei, dunántúli 77 kg-os 14.85-15.05, 78 kg-os 15.00-15.20, 79 kg-os 15.15-15.35, 80 kg-os 15.30-15.45.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.95-17.15, belga font 56.95-57.50, cseh korona 13.30-14.20, dán korona 75.60-76.40, dinár 7.80-7.95, USA dollár 336.30-340.30, kanadal dollár 330-340, francia frank 22.30-22.50, hollandi forint 229.80-231.80, lengyel zloty 60.75-61.15, leu 2.80 3.-, leva 4.-4.15, lira 29.90-30.25, (500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), német márka -,-, norvég korona 85.05-85.95, osztrák schilling 80.-80.70, svájci frank 110.70-111.65, svéd korona 87.30-88.20.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 116 darab sertést. Előző napi maradvány 29 darab, összesen 145 darab. A vásár irányzata és az árak változatlanok.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás szarvasmarha 635, eladás 419 darab. Felhajtás ló 202, eladás 104 darab. Árak elősúlyban, kilogrammonként: Vágómarha 42-54, kivételesen 58, borjú 50-70, kivételesen 74, növendékmarha 40-52 fillér kilogrammonként. Felső tehén 180-330, vágóóó 40-140, szilva igásló 40-90, közepes igásló 102-100, jó igásló 200-350, kocsiló 350 P és azon felül darabonként. Irányzat: lanyha.

A szerkesztőség kéziratos nem ad vissza és nem őriz meg!

Főszerkesztő: DR. LISZT NÁNDOR. Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PÁL.

TESTEDZÉS

Vasárnap indul a Bocskay erdélyi turájára

A török túráról hazatért Bocskay pihenéssel tölti az időt. Pénteken azonban minden játékosnak be kell vonulni, amikor könnyű kondícióedzést tartanak. A csapat csak vasárnap utazik el Nagyváradra, ahol még aznap mérkőzik a NAC-Crisana kombinálttal. A nagyváradi mérkőzés után a csapat vonatra ül és Temesvárra utazik, ahol 21-én mérkőzik a Kinizsivel, Telekinek és Semler-

nek volt csapatával.

Az erdélyi túrára komplett csapattal utazik el a Bocskay, kivéve Telekit, akit Orosz fog helyettesíteni. Az erdélyi túra befejezése után a csapat pihenőre megy és csak augusztus második felében vonulnak be, hogy készüljenek az új szezonra. A Bocskay Varga mellé még egy másik kapust is akar szerződtetni, mert kapus-tartaléka nincsen a csapatnak.

Pálinkás és Miklóssy a Ferencvárosban

Ha a Nemzeti Bajnokság elmúlt esztendőjére visszatérünk, rögtön megállapíthatjuk, hogy a zöld-fehérek rugták a legtöbb gólt, de a nagy csapatok között ők is kaptak a legtöbbet. Polgárt már azért szerződtették le szezon közben, hogy a gyenge lábán álló védelmet megerősítsék, de nem sokra mentek vele. A Ferencváros vezetősége belátta, hogy az új szezonról ezzel a védelemmel nem kezdhetik meg, épen ezért tárgyalásokat kezdtek a Szeged vezetésével Pálinkás kapus és Miklóssy jobbátvéd átadása

ügyében. A tárgyalások a két egyesület között már befejeződtek és már csak a két kiváló szegedi játékos beleegyezése szükséges, hogy az átigazolást nyelje üssek. Ennek pedig nem lesz semmi akadály, mert Pálinkás és Miklóssy is régén vágyik a Ferencvárosba. A két kiváló játékos a Ferencváros védelme sziklazilárd lett és minden remény meg van arra, hogy a zöld-fehérek ismét elfoglalják méltó helyüket a Nemzeti Bajnokságban.

VASÁRNAP AZ UJPEST AZ AUSTRIA ELLEN JÁTSZIK

A Közép-Európa Kupában mind a négy nemzetnek egy csapata jutott tovább. Olaszországot az Ambroziána, Magyarországot az Ujpest, Ausztriát az Austria, Csehországot a Spárta képviseli a további küzdelmekben. Az Ujpest az Ausztriát kapta ellenfelnek és vasárnap Ujpesten kell megküzdeni vele. Vincke a vasárnapi Prosztejov ellen komolyabb sérülést szenvedett, már pedig az Ujpestenk otthonában nagy gólaránnyal kell győznie, ha tovább akar jutni. Az Ambroziána pedig a Spártával mérkőzik.

PELLE DR NYERTE A MAGYAR-JAPAN TORNAVERSENY EGYÉNI BAJNOKSÁGÁT

A Sportarénában megtartott magyar-japán sportviadal a következő eredményekkel végződött.

Nyújtó:

A magyarok, különösen Pelle, simán, igen biztosan dolgoztak. Nagy sikere volt Tóth csavarszalto-leugrásának.

1. Pelle 9.9, 2. Kalkuta 9.8, 3. Kecskeméti, Sárkány, Péter és Tóth 9.7. Csapatban: 1. Magyarország 58.1, 2. Japán 56.8.

Műszabadyakorlat:

1. Pelle 9.8, 2. Kecskeméti 9.7, 3. Mogyoróssy, Hegedűs és Sárkány 9.6. Csapatban: 1. Magyarország 57.8, 2. Japán 54.9.

Lóugrás:

1. Péter 9.8, 2. Taketa és Pelle 9.7, 4. Arimoto, Sone, Mogyoróssy, Tóth 9.6. Csapatban: 1. Magyarország 57.7, 2. Japán 57.

Egyéni összetett versenyben:

1. Pelle dr 58.4 (97.33 százalék!), 2. Péter 58.1 (96.83%), 3. Kecskeméti 57.3 (95.5), 4. Sárkány 57 (95.0), 5. Tóth 56.9, 6. Hegedűs 56.1, 7. Taketa és Arimoto 55.3, 9. Nosaka 55.1, 10. Sone 54.4, 11. Matsunobu 54.2, 12. Kakuta 53.9, 13. Tomama 53.5, 14. Sárkány (leest a lóról) 52.6, 15. Mogyoróssy (a nyújtóról zuhant le) 46.8, 16. Myake 46.7.

A pontverseny végeredménye 345.4: 330.3 a javunkra.

LABDARUGÓMÉRKÖZÉS A DIÓSZEGIUTI SPORTTELEPEN

Érdekes és izgalmas mérkőzés lesz esütörtökön délután a diószegi pályán. Debrecen két legnagyobb üzemének, a Villanygyárnak és a Máv. műhelynek válogatott csapata fogják összemérni erejüket egy labdarugómérkőzés keretében. A mérkőzés érdekességét biztosítja az, hogy a Villanygyár csapatában az aktív játékosok közül Markos és Palotás is szerepelni fog, miután ők is a Villanygyár alkalmazottai. A Máv. műhely csapatában, Kézli kivéve, az összes DVSC-játékosok szerepelnek. A mérkőzésnek kétségtelenül a Villanygyár a favoritja, tekintettel Markosra és Palotásra, azonban a Máv. műhely sem fogja könnyen megadni magát, mert alkalmazottai helyének tekintélyéért fognak küzdeni a játékosok. Az igen érdekesnek ígérkező mérkőzés esütörtökön délután fél 6 órakor fog kezdődni és 30 filléres belépőjeggel tekinthető meg.

VEGYES SPORTHÍREK

Az amatőrök olimpiai keretét 17-re emelték fel. Ezt az tette szükségessé, hogy nem volt széles tartalék. Vasárnap Karácsonyi oly jó formát játszott, hogy be kellett tenni a keretbe. Karácsonyi költségét a BLASz fogja viselni. A berlini olimpia után az amatőr válogatott dán porlyára megy.

A Ferencváros csapata augusztus elején Beregszászon portyázik. Ekkor már minden valószínűség szerint komplett csapattal utaznak el.

A Phöbusz csapata ma reggel elutazik lengyel túrára, ahol több mérkőzést játszanak le.

A jugoszláv válogatott szombaton és vasárnap Konstantinápolyban játszott a török válogatottal és mindkét nap 3:3 arányú döntetlent ért el. A mérkőzéseket a magyar Klein Árpád vezette.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város közönségét, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr által sertéspestis elleni propagandaoltások céljára rendelkezésre bocsátott szérumból még 5680 köbcentiméter áll rendelkezésre.

A város V-ik állategészségügyi körzetében a sertéspestis szörványosan fellépett, amely állati betegség továbbterjedésének megállítására a közérdeken kívül a sertés tulajdonosoknak is érdekében áll.

Ebből a célból a rendelkezésre álló szérumból a sertéspestissel fertőzött V-ik állategészségügyi körzetben lakó és állataikat ott tartó, legfeljebb 6 darab sertéssel rendelkező állattulajdonosok sertései beholtathók.

Felhívom tehát mindazokat a sertés tulajdonosokat, akik sertéseiket az V-ik állategészségügyi körzetben tartják és a propagandaoltások céljára rendelkezésre álló szérumból sertéseiket be akarják oltatni, hogy ezt a szándékukat a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth ucca 20.) földszint 46. sz. hivatalos helyiségében a hivataios órák alatt 1936. évi július hó 22-ig jelentésk be.

Az oltásokért, a város szállítási és esomagolási költségei, valamint egyéb felmerülő készkiadások megtérítésére 80 fillért kell sertésenként a jelentkezés alkalmával a járlatkezelő irodába lefizetni. Közlöm azt, hogy a kedvezményes árú oltásokban csak az arra rászoruló olyan szegénysorsú sertés tulajdonosok részesülhetnek, akiknek 6 darab sertésüknél több nincsen.

A rászorultság lehetőleg már a jelentkezéskor igazolandó. Ezért a jelentkezőknek ha van birtokukban értékes szegénységi bizonyítvány, azt hozzá kell magukkal, annak nemlétében rászorultságuk más egyéb alkalmas okmányával, annak hiányában pedig két nagykorú férfi tanúval igazolandó. Debrecen, 1936. július hó 6. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

FIZESSEN ELŐ A „DEBRECZENI UJSÁG“-RA!

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

TUZIFAT

főzésre, nyári tüzelésre, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „Margit“ tüzfifa- és szénkereskedelmi vállalat, Margit-fürdő mellett. Ugyanott tiszta agyagmentes homok építkezésre vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

Habselyem ruha nagy választékban erősebb hölgyeknek is

HAVAS Harsányaház BADOOS UTCA 1.

Olasz-német nyelv gyakorlása céljából partnert keresek. Lehet kezdő is. Jellege: „Iparos fiú“ kiadóba. 5909

Amatőrök felvételeit legszebben, legtökéletesebben és leggyorsabban kidolgozzák Berzéki fotoszaküzletei: Piac-utca 38. és 16 Kodak-gépek 6 havi részletre is 5831

Töltsön egy kellemes estét a „Bagolyvár“ vendéglő gyönyörű kertjében. Híd-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19-31.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kígyó-utca 57., Méliusz-tér sarok. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Bejárónő jó bizonyítvánnyal felvétetik. József kir. h.-u. 6., I. emelet. 2258

Mindenes főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal fogadok. Werbőczy-u. 2., I. emelet 4. 2255

Bejárónőt félnapra (délétől) felveszek. Nagy fűszeres, Simonffy 2. 5963

Ugyes mindenes leányt felveszek. Jelentkezni Frici kalapszalomban. 2246

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Jómunkás csizmadiaségédek felvétetnek. Nyil.-u. 55. 2248

Árukihordó kifizető, fiatal, felvétetik. Liszt-üzlet, Bádogos-u. sarok. 2247

Házmasternek családtalan, biztos megélhetésű házaspárt felveszek. Jelentkezni Vargakert, Délior 5. 2249

Tengerimorzsoló 250 mázsa csövesre jelentkezéék. Széchenyi-utca 57., Liszt-üzlet. 2258

Rendes házaspárnak házmesteri teendőkért jó lakást adok. Batt-hyány-utca 14 sz. Jelentkezni 15-ikén reggel. 5964

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Fiatal asszony szépen mos. vasal. úriházakhoz ajánlkozik. Vigkedvü Mihály-u. 32. 5887

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Szerény igényű volt Máv. előjáró bármilyen állást keres. Cím a kiadóban. 5958

BUTOROZOTT SZOBA

Elegáns bútorozott szoba különbejáratú olcsón kiadó azonnal. Károly F. J.-út 26/b. 5956

Csinos tágas bútorozott szoba elsejére ikadó. Vigkedvü 14. 5957

Utcal bútorozott garzonlakás elsejétől kiadó. Honvéd-utca 28. E

Bútorozott szoba utcai, kapualatti különbejáratú azonnal kiadó. Vigkedvü Mihály-u. 10. 5959

**Garantált**  
tisztá különbejáratú utcai bútorozott szoba fürdőszobahasz-  
nálattal napokra kiadó. Cím a  
kiadóban. 2161

**Kiadó**  
bútorozott szoba azonnalra el-  
látással is szép kert, csendes  
udvarban. Különbéjáratú. Pé-  
terfia 52. 5285

**Bútorozott**  
utcai szoba teljesen külön ut-  
cai folyosóval és bejárat, el-  
őszoba, fürdőszobával, teljes  
komforttal szeptember 1-től ki-  
adó. Bethlen-utca 68. 5934

## KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

**Kiadó**  
egyszobás, konyha, speizos la-  
kás nyugalmas, csendes udvar-  
ban. Telesi-utca 15. Értekezni 3.  
ajtó. 2245

**Utcái**  
szoba, konyha, speiz augusztus  
1-ére kiadó. Domb-utca 22. sz.  
Értekezni 1 óráig. 2256

**Utcái**  
szoba, konyha, speiz kiadó. Jó-  
zsef kir. h-u. 75. sz. 2259

**Kiadó**  
egy szoba, konyha lakás  
Péterfia-utca 37. szám alatt.  
Értekezni lehet a Debreceni  
Első Takarékpénztárnál. 1027

## KÉTSZOBÁS

**Kiadó**  
kétszobás utcai földszinti lakás  
augusztus 1-re. Kossuth-utca 22.  
5961

**Kiadó**  
kétszoba, előszoba mellékhelyi-  
ségekkel tisztán kifestve, víz,  
villany, cserépkályha. Csoko-  
nai-utca 44.

## HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

**Háromszobás**  
elsőemeleti, modern lakás aug.  
1-re kiadó. Kossuth-utca 7. 5953

**3 szobás**  
modern fürdőszobás, parkettás  
elsőemeleti lakás augusztus  
1-ére kiadó. Hatvan-utca 53. 5481

**Hatvan-utca 6. sz.**  
bérházban augusztusra vagy  
novemberre átadó egy négyszob-  
bás, konyha, kamara, cseléd-  
szoba, elő- és fürdőszobából  
álló lakás, központi fűtéssel,  
állandó melegvízellátással,  
díjmentes lifthasználattal. Bő-  
vebbet a házfelügyelőnél, 2252

**3 szobás**  
parkettás, fürdőszobás, össz-  
komfortos lakás, konyha, pin-  
ce, mellékhelyiségekkel kelle-  
mes, szép udvarban augusztus  
1-től kiadó. Megtekinthető 11-  
től 1-ig és délután 4-től 6-ig.  
Bethlen-utca 68. 5932

## LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Egyszoba,**  
konyha és kamarás lakást ke-  
res csendes udvarban gyer-  
mektelen házaspár a központ-  
hoz közel. Ajánlatokat a ki-  
adóba „Pontosan fizető tisztvi-  
selő” címre. 4876

## RAPID

INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ  
Burgondia 15.

ELADÓ komplett háló, hen-  
cser, consum tükrök, ebédlőszal-  
ta, divány, szekrény. Péterfia  
utca 36. — ELADÓK csecse-  
mőmérleget, gyermek sport-  
kocsi, kerékpárt. — VESZÜNK  
mindenfajta INGÓSÁGOT

## AJÁNLAT

**Villámhárítót**  
szereltesen azonnal, vagy vizs-  
gáltassa meg Maglóczki vil-  
lany-, rádiószerelevél, Piac-utca  
38. sz. 5417

**Betegeknek**  
a legmegbízhatóbb diétás koszt  
— orvosi rendelet szerint —  
megrendelhető Török Bálint-utca  
2., keresztépület. 5833

**Maradékok,**  
krepdesoin, műselyem, flokon,  
vászón, voál és karton Selyem-  
nadrágok meglepő olcsó árban  
kaphatók Bíró Márton üzleté-  
ben, Piac-utca 10., Városi Tak-  
aréknél. 5832

**Tégla és tetőcserép**  
jóminőségben, olcsó áron ismét  
kapható a Tóth és Sebestyén rt.  
téglagyárból. Eladás Fürdő-utca  
2. Telefon: 26—10. 5549

**A fájós lábnak**  
gyógyszere a cipő. Készíttesse  
cipőjét Szabó gyógycipészé-  
Wiener-palota. Vár-utca 2. 5438

**Tükrök gyártása,**  
üvegek csiszolása, régi tükrök  
újraöntése, előszoba-, fürdő-  
szobatükrök P 2.40, autók üve-  
gezése. Sipkovits Béla ipar-  
telepén, Nagyvárad-utca 15. 5741

**Kilós és méteres**  
maradékokban naponta új vá-  
laszték. Dégenfeld-tér 11., Ti-  
sza-palota. 5427

**Nemesi címerek,**  
családfák, ősfák, mindenféle  
heraldikai munkák festése szak-  
szerűen, művészi kivitelben. —  
Magoss György-tér 20. 316

**A négyesről**  
már nem beszélnek. Dózsáné-  
ről sem, mert mindenki tudja,  
hogy nála készülnek legolcsóbb-  
ban a legszebb fehérneműk.  
Sas-utca 4. 5830

**Izletes**  
házikost kapható Török Bá-  
lint-utca 2., keresztépület. 5834

**Látogassa**  
izletes konyhamat, ha szereti a  
kiadós kosztot. Csapó-utca 19.  
udvarban jobbra. 5845

**Őn is vegyen**  
Trópus-öltönyt P 29-ért, Ho-  
mespon-öltönyt P 25.50-ért na-  
gyon szép színekben Weisz  
Sándor férfiruha áruházában.  
Csapó-utca 10. 863

**Monogramhímzésben**  
a legtekélyesebb munka ké-  
szül. Csapó-utca 19. 5846

**KIADÓHIVATALUNKBAN**  
következő nyomtatványok ka-  
phatók 10 filléres árban: **Kiadó**  
lakás (minden szöveggel), Ez a  
ház eladó, Bútorozott szoba ki-  
adó, Diákokat teljes ellátásra  
elfogadok, Iskolas leányt ellá-  
tásra elfogadok. 3370

**Ócskavasat,**  
elhasznált cséplőgarnitúrákat,  
legmagasabb áron veszek. Rá-  
fogat s tetőhádogot, síngere-  
dát, tűzhelyeket, kályhákat,  
fürdőkádat raktáron tartunk.  
Levelezőlaphívásra vidékre és  
házakhoz megyek. — Steiner,  
Csapó utca 85., Eötvös utca 110  
Telefon 26 86 352

## OKTATÁS

**Német oktatás**  
24 óra 6 pengő. Kossuth-utca 41.  
2237

**Zongorárat**  
adok akadémiai rendszerrel,  
olcsó tandíjjal. Magyar nótákat  
is tanítok gyors módszerrel  
Kossuth-utca 39. L 654

## P É N Z

**600 pengő**  
kölesönt keresek ingatlan fede-  
zetre. Cím a kiadóban. 2254

**Kölesönöket**  
folyósítunk I. helyi bekebele-  
zés mellett, továbbá beraktá-  
rozott terményre, kurrens áru-  
ra és finanszírozási célokra.  
Magyar Általános Takaré-  
pénztár, Piac-utca 81. 5594

## KERESLET

**Kézikocsit**  
4 kerekűt vennék üzletem ré-  
szére. Ajánlatok Délior 5. Te-  
lefon 10—56. 2250

**Kényszerkölesönt,**  
Nemzeti Bank-, Borsodmiskol-  
ci óvadékképes részvényt ve-  
szek. Deutsch, Miklós-utca 13.  
2245

**Boroshordót,**  
taposókádát veszek, ha javítani  
való is. Nap-utca 4. Telefon: 12—  
83. 5884

**Lehúzógépet**  
keresünk megvételre. Cím a ki-  
adóban. 5671

**Zálogjegyet,**  
lejárta is, aranyat, ezüstöt,  
brillánsat magas áron vesz  
Sretter János ékszerész, Batt-  
hyány-utca 13. 5552

## ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

**Festéküzlethehelyiség**  
Piac-utca 83. sz. (Király-utca sa-  
rok) kiadó augusztus 1-re. —  
Ugyanott kiadó műhely, rak-  
tár és pince. 2251

## HANGSZER

**Egész eszlőt**  
(gordonkát) használt, de jó ál-  
lapotban lévő megvételre ke-  
resek. Pusztai, Nyil-utca 15.  
5859

## AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

**Hatos,**  
tízléggörös MÁV gőzlokomobil,  
54/II MÁV cséplőszekrény, szal-  
makazalozó eladó — bérbeadó.  
Király, Royal-épület. 5960

**Jókarban lévő**  
350-es motorkerékpár eladó. —  
Basch, Hatvan-utca 37. szám. vi-  
lágítással. 2260

**Egy szivattyú**  
transzmisszióval és egy 100  
Volts 1 Hp. motor és 3600 li-  
teres rezervoár eladó. Széché-  
nyi-utca 69., vagy Arany János-  
utca 47., keresztépület. 5645

**Autóját,**  
traktorját, motorkerékpárját ja  
vittassa Pusztainál (Postarik),  
Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon  
16.76 808

**Autókarosziériák**  
készítése, javítása, fényezése a  
Debreceni Vas- és Rézbútor-  
gyárban. Ispóty-utca 5. 4784

**0.5 HP.**  
villanymotort keresünk meg-  
vételre. Ajánlatot „Motor” je-  
lűgére kérünk a kiadóba 5162

## BUTOROK

**GYERMEKKOCSIK,**  
biciklik, modern esőbútorok,  
kerti bútorok, ágybetétek, mat-  
racpárnák stb. legjobb minőség  
ben, gyári árban kedvező fize-  
tési feltételek mellett a Vas- és  
Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispóty-  
utca 5. és városi lerakatában  
Royal-épület szerezhetők be.

**Modern**  
ebédlő, dió teleháló, úriszoba,  
rádió, tyúkkeltető gép, kombi-  
nált szekrény, varrógép, sez-  
lon, divány, konyhakredenc el-  
adó. Dégenfeld-tér 8. 5588

**Egy**  
komplett magas stílusú diófa  
ebédlő 150 pengőért eladó. Cím  
a kiadóban. 5814

**Bútorokat,**  
konyhaberendezéseket nagy vá-  
lasztékban, jóminőségben, ga-  
ranciával megrendelésre is. —  
Csapó-utca 67. a kanyarban 3385

## GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

**Magasnyomású**  
Csepeli Universal gyümölcs- és  
szőlőpermetezők, valamint al-  
katrészek állandóan kaphatók  
Németh Dániel, József kir. hg-  
ucca 2. 4932

## BIRTOKBÉRELÉ

**28 hold**  
fekete föld Debrecen és Haj-  
dúszoboszló határában a Gö-  
lyáson kiadó. Értekezni a ki-  
adóhivatalban délelőtt 9—10  
óra között. 5159

**Kötelelen**  
36 hold tanyabirtok haszon-  
bérletbe kiadó. Cím a kiadó-  
ban 5897

## ELADÓ ALLATOK

**Fajgalambok**  
tűlzaporodás és helyszűke  
miatt mélyen leszállított árban  
eladók Anafi utca 20

## ELADÓ HÁZ

**Új nyaraló**  
2 nyilással Martinkán jutányo-  
san eladó. Cím a kiadóban. 5962

**Novelli-ház,**  
Rákóczi-utca 30. eladó. Négyszob-  
bás, hall, előszoba, szép ház-  
mesterlakás. Minden kénye-  
lem: melegvízfűtés, nagyon  
szép fürdőszoba, parkett, telje-  
sen alapinézve, 350 öl parki-  
rozott kert. Ugyanott eladó úri  
ebédlőberendezés és más bú-  
tor. Közvetítő nincs. 5760

**Kitűnő helyen,**  
a város szívében, a kollégium  
mellett Rothermere- (Darabos-)  
utca 6. számú ház eladó. Érte-  
kezni Arany egyszarvú  
gyógyszertárban színház mel-  
lett. 5645

**Debrecen legjobb helyen**  
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4  
szobás és egy udvari lakással  
eladó. Értekezni: Budai Ézsai-  
ás-utca (33) 51. 4918

**Eladó**  
Sestakertben Károlyi Gáspár-  
utca 20. szám alatti modern 2  
szobás ház 30 éves állami és  
15 éves községi adómentesség-  
gel. Értekezni: Tóth és Sebes-  
tyén rt. Fürdő-utca 2. irodájá-  
ban. Megtekinthető d. e. 11—1  
óraig. 4758

## ELADÓ FÖLD

**Építkezés céljára**  
alkalmas házas telkek eladók  
Dégenfeld-tér és a Csapó-utca  
elején. Értekezni lehet a Deb-  
receni Első Takarékpénztár-  
nál. 5561

## ELADÓ INGÓSÁG

**Egy**  
jókarban lévő kézi locsolókoest  
eladó. Fürdő-utca 5. 5315

## PIACI ÁRAK

### Előbaromfi árak:

Pulyka darabja . . . 1.50—3.30  
Liba kövér kg. . . . 1.00—1.20  
Kacsa kövér kg. . . . 1.00—1.20  
Csirke párja . . . . 0.90—2.80  
Tyúk párja . . . . 3.80—5.20  
Jérce párja . . . . 3.00—3.60  
Tojás darabja . . . . 0.06—0.07  
Tojás kilója . . . . 1.30—1.40

### Gyümölcsiaci árak:

Alma, apró kilója . . . 0.24—0.30  
Őszi barack kilója . . . 0.50—0.80  
Meggy kilója . . . . 0.20—0.50  
Málna kilója . . . . 0.30—0.40  
Cseresznye kilója . . . 0.30—0.40  
Pészmete kilója . . . 0.30—0.40  
Pészmete literje . . . 0.20—0.30  
Körte kilója . . . . 0.22—0.32  
Citrom darabja . . . . 0.08—0.10  
Narancs kilója . . . . 1.20—1.30  
Ribizli kilója . . . . 0.20—0.30  
Ringlót kilója . . . . 0.68—0.76  
Kajszinbarack kg. . . 0.24—0.40

### Konyhakerti vetemények árai:

Dinnye sárga drb . . . 0.66—0.72  
Bürgonya új kg. . . . 0.04—0.02  
Bürgonya rózsá kg . . . 0.16—0.18  
" vegyes kg . . . . 0.06—0.08  
Karalábé csomója . . . 0.01—0.02  
Petrezselyem cs. . . . 0.03—0.05  
Sárgarépa cs. . . . . 0.03—0.05  
Hónapos retek cs. . . . 0.01—0.02  
Uhorok kg. . . . . 0.01—0.02  
Bab zöld kg. . . . . 0.03—0.04  
Spénót és sóska cs. . . 0.02—0.05  
Saláta feje . . . . . 0.01—0.02  
Gomba kg. . . . . 0.15—0.26  
Káposzta fejeként . . . 0.04—0.10  
Paradicsom kg. . . . . 0.20—2.26  
Paprika drb . . . . . 0.01—0.02  
Zöldtengeri csöve . . . 0.02—0.03

### Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója . . . 0.32  
Félbarna kenyér kilója . . 0.28  
Barna kenyér kilója . . . 0.24  
Rozskenyér kilója . . . . 0.20  
Péksütemény darabja . . 0.05

### Liszt árak:

Búzaliszt 00-ás kilója . . . 0.30  
Búzaliszt 0-ás kilója . . . 0.30  
Búzaliszt 2-6s kilója . . . 0.28  
Búzaliszt 4-es kilója . . . 0.28  
Búzaliszt 7-es kilója . . . 0.22  
Búzadara kilója . . . . . 0.36  
Rozsliszt kilója . . . . . 0.20  
Korpa kilója . . . . . 0.11

### Jégsekreány,

üzletberendezés, sezlon, mo-  
dern konyhaberendezés, varróg-  
gép, hálószoba, előszobafal, an-  
tik komót, tükrök, rádió eladó.  
Csapó 16. 5415

### Eladó

két ablakra való szép szövet-  
függöny. Török Bálint-utca 2.  
keresztépület. 5835

### Eladó

kétlyukú gázreszó vascsöveze-  
téssel. Rakovszky-utca 42., II. e.  
6. sz. 5664

### Gyümölcskosarak,

melegágyablak, használt kabá-  
tok eladók. Rákóczi-utca 52.  
5521

### Tizedesmérleg

500 kg.-os, teljesen új, idei hi-  
telesséssel és cca 3 m. magas,  
4 m. széles vasalt deszkakapu  
eladó. Ihász-fatelepe, Pesti-utca 2.  
Tel. 32—31.

## KÜLÖNFÉLE

**Eladó**  
rövid bőrbéléses férfi télikabát.  
Rakovszky-utca 42., II. em 6.  
5662

Nyomatott a Magyar Nemzeti  
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.  
kőrforgógépén.

Technikai vezető: Liptay András